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ВСТУП 

 

Територія Луганської області складає 26,7 тис. кв. км (4,4 % території 

України), займає 11-е місто серед областей України. Протяжність з півдня на 

північ більш ніж на 250 км та з заходу на схід – на 190 км. Адміністративним 

центром є м. Луганськ, у зв’язку з проведенням на території Луганської 

області антитериростичної операції, з 2014 року центром Луганської області 

є м. Сєвєродонецьк. 

Виробничу діяльність у промисловому комплексі здійснюють 438 

промислових підприємств , з яких 6 великих, 77 середніх та 355 малих 

підприємств. Основні підприємства зосередженні у містах Сєвєродонецьк, 

Лисичанськ, Рубіжне, Креміної. 

Луганська область являє собою техногенно-навантажений регіон з 

великою кількістю вибухо- та пожежонебезпечних підприємств. Основною 

галуззю є вугільна та коксовугільна. Серед природних загроз найбільшу 

небезпеку становлять ділянки відкритого карсту, процеси підтоплення, зсувні 

процеси та комплексні гідрометеорологічні явища. Серед техногенних загроз 

найбільшу небезпеку для території та населення області становлять 

гідродинамічна, хімічна та пожежо-, вибухо небезпека. 

Обстановка в області ускладнюється тим, тому що на території області 

триває проведення антитерористичної операції. У зв’язку з цим, задача 

підвищення рівня цивільного захисту в регіоні відноситься до 

найважливіших. 

Належний рівень захищеності населення і територій Луганської області 

від надзвичайних ситуацій забезпечують підпорядковані підрозділи 

Головного управління ДСНС у Луганській області. Разом з тим, у процесі 

своєї діяльності Головне управління ДСНС у Луганській області 

зіштовхується з цілою низкою проблемних питань, що потребують 

вирішення. У зв’язку з цим, тема магістерської роботи, яка присвячена 

розробці управлінських рішень, направлених на підвищення рівня 
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захищеності населення і територій Луганської області від надзвичайних 

ситуацій є актуальною. 

Об’єкт дослідження – фактори, які впливають на рівень захищеності 

населення і територій Луганської області від надзвичайних ситуацій. 

Предмет дослідження – підходи до підвищення рівня захищеності 

населення і територій Луганської області від надзвичайних ситуацій. 

Мета дослідження. На підставі аналізу показників оперативної 

обстановки у Луганській області, а також аналізу роботи Головного 

управління ДСНС у Луганській області, розробити управлінські рішення, 

направлені на підвищення рівня захищеності населення і територій 

Луганської області від надзвичайних ситуацій. 

Для досягнення мети магістерської роботи необхідно розв’язати такі 

основні завдання: 

– провести аналіз географічної та соціально-економічної характеристик 

Луганської області, а також аналіз основних небезпек, які притаманні 

Луганській області;  

– дослідити структуру та основні завдання Головного управління 

Державної служби з надзвичайних ситуацій України у Луганській області; 

– провести аналіз оперативної обстановки з надзвичайними ситуаціями 

на території Луганської області; 

– провести регресійний аналіз та прогнозування кількості 

надзвичайних ситуацій та їх наслідків на території Луганської області; 

– провести оцінку оперативно-службової діяльності підпорядкованих 

підрозділів ГУ ДСНС у Луганській області за напрямком реагування на 

надзвичайні ситуації за 2019 та 2020 роки; 

– провести аналіз стану протипожежного захисту сільської місцевості 

Луганської області; 

– здійснити аналіз стану техногенної безпеки потенційно небезпечних 

об’єктів та об’єктів підвищеної небезпеки на території Луганської області; 

– виявити проблемні питання та розробити управлінські рішення, 
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направлені на підвищення рівня захищеності населення і територій 

Луганської області. 

Методи дослідження. Методи статистичного аналізу, системний 

підхід, теорія ризиків, регресійний аналіз, порівняльного аналізу, теорія 

прийняття рішень. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати роботи у 

вигляді рекомендацій впроваджено у практичну діяльність Головного 

управління ДСНС у Луганській області. 

Короткий зміст роботи. 

У першому розділі наведено географічну та соціально-економічну 

характеристики Луганської області. Проведено аналіз основних небезпек, які 

притаманні Луганській області. Розглянуто структуру та основні завдання 

Головного управління Державної служби з надзвичайних ситуацій України у 

Луганській області. 

У другому розділі проведено аналіз оперативної обстановки з 

надзвичайними ситуаціями на території Луганської області. Здійснено аналіз 

пожеж та їх наслідків у Луганській області. Проведено регресійний аналіз та 

прогнозування кількості надзвичайних ситуацій, пожеж та їх наслідків на 

території Луганської області. 

У третьому розділі здійснено оцінку оперативно-службової діяльності 

підпорядкованих підрозділів ГУ ДСНС у Луганській області за напрямком 

реагування на надзвичайні ситуації за 2019 та 2020 роки. 

Проведено аналіз стану протипожежного захисту сільської місцевості 

Луганської області. 

Здійснено стану техногенної безпеки потенційно небезпечних об’єктів 

та об’єктів підвищеної небезпеки на території Луганської області. 

Проведено аналіз службової діяльності Марківського МРВ ГУ ДСНС 

України та 23 Державної пожежно-рятувальної частини у Луганській області 

з питань за 2020 рік. 

Виявлені проблемні питання та розроблено управлінські рішення, 
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направлені на підвищення рівня захищеності населення і територій 

Луганської області від надзвичайних ситуацій. 

У четвертому розділі розглянуті питання безпеки праці у підрозділах 

Головного управління ДСНС у Луганській області. 
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РОЗДІЛ 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ЛУГАНСЬКОЇ ОБЛАСТІ ТА 

ГУ ДСНС У ЛУГАНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

1.1 Соціально-економічна та географічна характеристика Луганської 

області 

 

Для проведення аналізу рівня цивільного захисту у Луганській області 

необхідно, перш за все, розглянути соціально-економічну та географічну 

характеристику Луганської області. 

Луганська область створена - 3 червня 1938 року. Адміністративно-

територіальна одиниця України,  розташована на сході країни, переважно в 

басейні середньої течії Сіверського Дінця (рис. 1). Посідає шосте місце за 

населенням і десяте за площею серед адміністративно-територіальних 

одиниць країни.  

 

 

 

Рисунок 1.1 -  карта Луганської області 
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Територія області складає 26,7 тис. кв. км (4,4 % території України), 

займає 11-е місто серед областей України. Протяжність з півдня на північ 

більш ніж на 250 км та з заходу на схід - на 190 км. Адміністративним 

центром є м. Луганськ, у зв’язку з проведенням на території Луганської 

області анти-териростичної операції, з 2014 року центром Луганської області 

є м. Сєвєродонецьк. 

На півночі, сході та півдні межі області співпадають з державним 

кордоном України. Тут вона межує з Бєлгородською, Воронежською та 

Ростовською областями Росії. На південному заході її землі прилягають до 

Донецької, а на північному заході - до Харківської області України. 

Клімат області характеризується жарким і сухим літом з посухами і 

сильними східними і південно-східними вітрами; зима холодна і малосніжна 

з частими відлигами, туманами, ожеледицями на Півдні. Пересічна 

температура січня -7, - 8°, липня +21, +22°. Багатолітніми дослідженнями 

установлено, що максимальна температура повітря над територією області не 

перевищувала +40°, мінімальна не була нижча - 42°. Тривалість безморозного 

періоду 150 - 170 днів. Сума активних температур 2880 - 3037°. Період з 

температурою понад +10° становить 160 - 170 днів. Опадів 400 - 550 мм на 

рік, найбільше (500 - 550 мм) - у межах Донецького кряжа, найменше (400 - 

420 мм) - в північно-східній частиш області. Близько 70 % опадів випадає в 

теплу пору року. Сніговий покрив (висота 16 - 19 см) встановлюється в 

грудні, сходить у березні. Весна сонячна, тепла, нерідко супроводжується 

сухими східними вітрами, заморозками. Осінь сонячна, тепла, суха. Це - 

найкраща пора року. Вегетативний період триває біля 200 днів.  

Поверхня Луганської області представляє собою хвилясту рівнину, яка 

підвищується від долини Сіверського Дінця до Півночі (висота до 200 м і 

більше) і до Півдня, де розташований Донецький кряж (200 - 300 м; найвища 

точка - г. Могила - Мечетна - 367 м). Донецький кряж утворений могутніми 

товщами осадочних порід древніх морів, які існували раніше. Найбільш 

характерною рисою кряжу є послідовність пагорбних водороздільних 
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просторів з глибокими, крутобережними річними долинами і сухими 

балками. До долини річок Міуса і Нагольної висота Донецького кряжу 

знижується, і південні уклони переходять в Приазовську берегову рівнину. 

До півночі зниження відбувається поступово і до Сіверського Дінця 

обривається крутим уступом, утворюючи живописний правий берег річки. В 

лівобережній частині області знаходиться Старобельська рівнина. На крайній 

півночі у межі області заходять відроги Середньоросійської височини. 

Абсолютні висоти тут поступово знижуються (від 216 до 50 м) на південь і 

південний захід до долини Сіверського Дінця. Вздовж лівого берега річки 

тягнеться порівняно неширока (16 - 18 км) терасова рівнина, яка покрита 

головним чином пісками, місцями сформованими в дюни. 

Основна корисна копалина - кам'яне вугілля (частина Донецького 

кам'яновугільного басейну) - коксівне, довгополуменеве, газове та інше. Є 

також природний газ. Поширені родовища різних будівельних, матеріалів: 

мергелів, крейди, вапняків, у т. ч. флюсових (Перевальський, Попасиянський 

р-ни), пісковиків, пісків, глин. Відкрито джерела мінеральних вод. Основні 

поклади вугілля зосереджені у правобережній частині області, в зоні 

Донецького кряжа. Металічними рудами область порівнянне бідна. 

Луганська область належить до посушливої, дуже теплої 

агрокліматичної зони (основна частина) та Донецького недостатньо вологого, 

дуже теплого агрокліматичного району (південна частина). Несприятливі 

метеорологічні явища, що завдають шкоди, - суховії, заморозки, ожеледиця, 

пилові бурі. 

Населення на 1 січня 2017 р. тис. чол. - 2 221,3 ( з яких 718, 6 тис. чол. 

на підконтрольній українській владі території). Луганська область належить 

до найбільш густо населених областей України. Середня густота населення - 

105 чол. на 1 кв. км.  

Основні закономірності розміщення населення області обумовлюються 

географією її промисловості. Біля три четверті населення живе в 

правобережній, більш розвиненій в промисловому відношенні частини 
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області. Порівнянне менша густота населення сільськогосподарського 

лівобережжя. Луганська область відзначається високим рівнем урбанізації. 

Кількість міських жителів зросла у 2,1 рази і становить 87% всього 

населення, у національному складі населення області переважають українці 

(52,8 %) та росіяни (43,8 %). Проживають також білоруси, євреї, татари та 

інші. 

Число адміністративних одиниць, рад та населених пунктів області (на 

підконтрольній українській владі території): 

- районів -18 (12); 

- міст обласного підпорядкування -14 (3); 

- міст районного підпорядкування -23 (9); 

- селищ та селищ міського типу -109 (19); 

Луганська область до початку проведення антитерористичної операції 

мала значний економічний потенціал і входила до п’ятірки найбільш 

розвинутих промислово-економічних регіонів України.  

Виробничу діяльність у промисловому комплексі здійснюють 438 

промислових підприємств , з яких 6 великих, 77 середніх та 355 малих 

підприємств. Основні підприємства зосередженні  у містах Сєвєродонецьк, 

Лисичанськ, Рубіжне, Креміної. 

Хімічна промисловість є однією з пріоритетних галузей у 

господарському комплексі Луганської області та має достатній рівень 

виробничих потужностей для забезпечення потреб України у профільній 

продукції, та експорту її до інших країн світу. Практично усі підприємства 

галузі розташовані на підконтрольній українській владі території. 

Провідними підприємствами є – ПрАТ «Сєвєродонецьке об’єднання 

«Азот» та ТОВ НВП «Зоря». Всього у галузі працюють 38 підприємств. 

Вугільна галузь: до початку бойових дій на території області 

працювало близько 100 вугільнодобудівних  підприємств. На теперішній час 

на підконтрольній українській владі працює 8 шахт.  
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В наслідок бойових дій та недофінансування у 2017 році відбулося 

скорочення видобутку вугілля на 112,3 тис. т. в порівнянні з 2016 (392,8 у 

2017 та 504,9 у 2016 році). 

Машинобудування – основні підприємства галузі, що працюють на 

підконтрольній українській владі території є: ТВД «Попаснянський 

вагоноремонтний завод», ПрАТ «СНВО «Імпульс», ТОВ НВП «Мікротерм», 

ТВД «Сєвєродонецький завод хімічного не стандартизованого обладнання». 

На протязі 2016-2017 років спостерігається ріст випускаємої продукції.   

Електроенергетична – на протязі 2016-2017 років пройшло збільшення 

вироблення електроенергії, це пов’язано з частковим відновленням 

виробництва на промислових об’єктах. 

Значно ускладнює ситуацію у промисловому комплексі нестабільна 

робота енергетичної системи області, яка ізольована від Об’єднаної єдиної 

енергосистеми  України. Єдиним джерелом енергозабезпечення регіону 

залишається відокремлений підрозділ «Луганська ТЕС» ТОВ ДТЕК 

«Східноенерго». 

Для з’єднання регіону з Об’єднаною єдиною енергосистемою України 

прийнято рішення про будівництво ПС 500 кВ «Кремінська» із заходами ПЛ 

500 кВ «Донська-Донбаська» та ПЛ 220 кВ «Кремінська-Ювілейна». 

Плановий термін здачі об’єктів у експлуатацію – грудень 2018 року. 

Харчова промисловість області представлена 120 підприємствами, з 

яких 37 великих та середніх, 87 малих. 

У 2017 році спостерігалася позитивна динаміка в харчовий 

промисловості. Спостерігається збільшення виробництва молока на -1,4 %, 

хлібобулочних виробів - на 1,1 %, продукції борошно - круп’яної галузі – на 

4,6 %. За рахунок виведення з виробничих процесів морально застарілого та 

фізично зношеного обладнання, впровадження новітніх технологій та систем 

автоматизації збільшилося виробництво олії на 8,7 % (ТОВ «Сватівська 

олія», ТОВ «Кепітал груп ЛТД», ТОВ «Слобожанський завод продтоварів»). 
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У жовтні 2017 року відновлено виробничу діяльність підприємство 

ТОВ «Троїцький маслопресовий завод», основним видом діяльності якого є 

виробництво олії. Виробнича потужність якого складає 100 тонн/добу.  

Целюлозно-паперова промисловість: провідне підприємство галузі 

публічне акціонерне товариство «Рубіжанський картонно-тарний комбінат», 

яке займає в структурі галузі 95 %, та є відомим виробником високоякісної 

тари та і упаковки з гофрованого картону не тільки в Україні, але за її 

межами. За підсумками 2017 року індекс промислової продукції галузі склав 

110,5 %. 

Легка промисловість. На території області працюють ТОВ ВТФ 

«Шарм» м. Лисичанськ, ФОП «Смалій» м. Рубіжне, ТОВ «Рубіжанська 

панчішна манафуктура», ТОВ «Старобільська швейна фабрика» та інші малі 

підприємства, які мають незначний вплив на обсяги виробництва. За 

підсумками роботи у 2017 році зафіксовано збільшення індексу продукції на 

130 %. 

Газова промисловість. Розвідку запасів та видобуток природного газу й 

газового конденсату здійснюють ТОВ «КУБ-газ» та Сєвєродонецький цех з 

видобутку нафти, газу та конденсату філії «Газопромислового управління 

«Шебелинкагазвидобування» ПАТ «Укргазвидобування». 

За результатами 2017 року добуто 230 млн. куб.м. газу,  що складає 

95,9 %  від 2016 року. 

В галузі рослинництва аграрний сектор регіону представлений 

виробництвом зернових, технічних, кормових культур, картоплі, овочів та 

фруктів.  

Машино-тракторний парк протягом 2017 року оновлено на 339 

одиницями сільськогосподарської техніки на загальну суму 335,7 млн. грн, з 

них: тракторів -76, зернозбиральних комбайнів – 36, посівної техніки -51, 

ґрунтообробної – 61 одиниць. 

Виробництво продукції тваринництва займає 15 % від загального 

обсягу виробництва сільськогосподарської продукції. Провідну роль в 
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тваринництві посідає м'ясо-молочне скотарство, свинарство, птахівництво і 

вівчарство. 

Ситуація в галузі тваринництва залишається складною. На протязі 

2015-2016 років  в області спостерігалася негативна тенденція скорочення 

поголів’я сільськогосподарських тварин та скорочення виробництво 

тваринництва. У 2017 році ситуацію в галузі вдалося стабілізувати. 

В області близько 120 річок, 6 з них мають довжину понад 100 км. 

Головна ріка - Сіверський Донець (довжина в межах області 265 км).  

В області близько 60 озер, найбільші з них - Боброве та Вовче; 60 

водосховищ загальної площі водного дзеркала 5650 га (Ісаківське, 

Дьомінське, Сватівське, Кам'янське та ін.); 298 ставків і водойм загальною 

площею водного дзеркала 2616 га. Річки, озера, водосховища і ставки 

використовують для риборозведення, промислового і комунального 

водопостачання, зрошування.  

Головними природними рекреаційними ресурсами є мінеральні води 

різних типів: хлоридно-натрієві малої мінералізації (Новопсков), 

гідрокарбонатно-сульфатні, сульфатні і сульфатно-хлоридні натрієві малої і 

середньої мінералізації (Свердловський та Попаснянський р-ни), бромні 

хлоридні натрієві (Попаснянський, Старобільський р-ни, Луганськ), 

слаборадонові (Кремінна). Бромні води використовують у Луганській і 

Старобільській бальнеофізіотерапевтичних лікарнях. Здійснюється 

промисловий розлив мінеральних вод (айдарська та луганська). 

 

1.2. Аналіз небезпек на території Луганській області  

 

Захист населення і територій від надзвичайних ситуацій (НС) є одним з 

основних завдань системи цивільного захисту України. Забезпечення безпеки 

у НС потребує надійного функціонування системи реагування на НС, 

адекватної рівням і характеру загроз. 
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НС, підпорядковуючись об’єктивним і людським факторам 

виникнення, безупинно змінюється і насамперед це стосується форм і засобів 

подолання їх. Пошук найбільш ефективних із них є постійною задачею 

підвищення ефективності застосування сил та засобів, які є в розпорядженні 

Державної служби з надзвичайних ситуацій України. Кількісна порівняльна 

оцінка техногенної, природної та соціальної безпеки регіонів України 

необхідна для забезпечення безпеки населення шляхом видачі рекомендацій з 

розподілу бюджетних засобів між регіонами на запобігання НС та 

пом’якшення наслідків, розробки державних і регіональних програм, 

спрямованих на підвищення безпеки життєдіяльності  небезпечних регіонах. 

Кожній адміністративно-територіальній одиниці (області, району, місту, 

тощо) властиві свої ризики техногенно-природно-соціальної загрози, які 

потрібно враховувати для адекватного реагування на НС природного, 

техногенного та соціального характеру. 

Луганська область до початку проведення операції об’єднаних сил мала 

значний економічний потенціал і входила до п’ятірки найбільш розвинутих 

промислово-економічних регіонів України.  

Луганська область визначається специфікою регіонального розвитку, 

характерною для промислових регіонів України, а саме :  

- високе техногенне навантаження, обумовлене надмірною 

концентрацією виробництва, включаючи переважно екологічно небезпечне 

виробництво;  

-  довготривале і безперервне виснаження та навантаження на 

природні комплекси, що викликає скорочення природно-ресурсного 

потенціалу, а в деяких випадках його деградацію;  

-  використання застарілих технологій та обладнання; висока 

ресурсо та енергоємність виробництва, що зумовлює накопичення значної 

кількості відходів. 

На території Луганської області підконтрольній Український владі 

знаходяться 55 об’єктів підвищеної небезпеки, з них – 7 вугледобувних 
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підприємств, 1 нафтопереробне підприємство, 3 великі нафтобази. На 

території області розташовано - 535 потенційно небезпечних об’єктів. 

На території області розташовано 34 хімічно небезпечних об'єктів, з 

яких: I ступеня хімічної небезпеки - 5, II ступеня - 2, III ступеня - 2, IV 

ступеня — 25, які використовують близько 12773,8 тис. тонн небезпечних 

хімічних речовин,серед яких аміак, хлор та інші.  Площа прогнозованої зони 

хімічного забруднення складає 67,8 кв. км, у зонах ймовірного хімічного 

забруднення мешкає майже 198,2 тис.  осіб. 

В цілому Луганська область віднесена до підвищеного рівня  хімічної 

небезпеки, м. Сєвєродонецьк (в якому знаходяться великі хімічні 

підприємства) відноситься до високого рівня хімічної небезпеки. 

В наслідок збройного конфлікту на території Луганській області 

відбулось різке погіршення соціально-економічного стану. Значно 

погіршився рівень життя населення. В області спостерігались такі негативні 

явища, як економічний занепад та зростання безробіття внаслідок закриття 

підприємств, розриву економічних зв’язків, фізичного знищення виробничих 

потужностей, руйнування житлового фонду, соціальної інфраструктури та 

систем життєзабезпечення, руйнування фінансової, банківської сфери, 

транспортної інфраструктури, систем зв’язку, комунікацій тощо. Внаслідок 

конфлікту було порушено систему управління регіоном,  на відновлення якої 

були спрямовані заходи з вимушеної евакуації державних органів влади, 

медичних, освітніх та соціальних установ та налагодження їх роботи на 

нових місцях. 

В ході збройного конфлікту виникли нові загрози для населення та 

територій: 

- проведення обстрілів вздовж лінії розмежування; 

- наявність замінованих території та місць невибухнувших 

боєприпасів здовж лінії розмежування; 

- енергопостачання північних районів Луганщини та 

м. Сєвєродонецьк, Лисичанськ, Рубіжне здійснюється за резервною схемою 
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(із-за пошкодження ліній електромереж внаслідок проведення бойових дій 

Луганську область було від’єднано від енергетичної системи України); 

- поганий стан дорожньої інфраструктури (проведення операції 

об’єднаних сил на території області призвело до пошкодження та руйнування 

дорожньої інфраструктури зруйновано 3 та пошкоджено 9 мостів, відсутність 

з’єднання між двома залізничними гілками); 

- порушено систему водопостачання в окремих районах області 

(основні водозабірні споруди залишились на території підконтрольній 

українській владі, а біля 93 % споживачів – на іншій стороні); 

- загроза підтоплення діючих шахт. 

Ці чинники обумовлюють підвищення ризиків виникнення  НС 

техногенного та соціального характеру на території Луганської області. 

 

1.3 Структура та основні завдання Головного управління Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій у Луганській області 

 

Територіальним органом Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій у Луганській області, уповноваженим на забезпечення реалізації 

державної політики у сферах цивільного захисту, захисту населення і 

територій від надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння 

пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних 

служб є Головне управління ДСНС України у Луганській області. 

Головне управління у своїй діяльності керується Конституцією та 

законами України, указами Президента України, постановами Верховної 

Ради України, прийнятими відповідно до Конституції та законів України, 

актами Кабінету Міністрів України, дорученнями Прем'єр-міністра України, 

наказами Міністерства внутрішніх справ України, дорученнями Міністра 

внутрішніх справ України, наказами та дорученнями ДСНС України, актами 

Хмельницької обласної державної адміністрації та Хмельницької обласної 
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ради, іншими актами законодавства України, а також Положенням, 

затвердженим наказом ДСНС України від 04.02.2013 р. №3 (у редакції наказу 

ДСНС України від 21.09.2017 р. №507). 

Основними завданнями Головного управління є: 

– реалізація державної політики у сфері цивільного захисту, захисту 

населення і територій від надзвичайних ситуацій, запобігання їх виникненню, 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння 

пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних 

служб; 

– здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням і 

виконанням вимог законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та 

техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб; 

– внесення на розгляд ДСНС України пропозицій щодо забезпечення 

формування та реалізації державної політики у зазначених сферах; 

– реалізація в межах повноважень, передбачених законом, державної 

політики у сфері волонтерської діяльності. 

До складу апарату ГУ ДСНС України у Луганській області входять: 

– Управління організації реагування на надзвичайні ситуації  

(організовує та здійснює заходи щодо реагування на НС, застосування та 

управління діями сил цивільного захисту під час ліквідації НС і пожеж, 

проведення піротехнічних та інших вибухових робіт, гуманітарного 

розмінування, координації діяльності аварійно-рятувальних служб; у межах 

компетенції бере участь у визначенні основних напрямків діяльності з 

реагування та застосування сил для ліквідації наслідків НС, гасіння пожеж, 

виконання піротехнічних та інших вибухових робіт, гуманітарного 

розмінування і здійснює контроль за їх реалізацією, вживає першочергові 

заходи при загрозі або виникненні НС; забезпечує управління силами і 

засобами ОРС ЦЗ області;організовує та забезпечує цілодобове оперативне 

чергування в Головному управлінні ДСНС;забезпечує координацію дій сил і 

засобів ОРС ЦЗ області, місцевих органів влади та органів місцевого 



 21 

самоврядування під час ліквідації наслідків НС, гасіння пожеж, інших видів 

небезпечних подій, що становлять загрозу життю або здоров’ю людей чи 

можуть призвести до значних матеріальних втрат, рятування людей та 

надання допомоги постраждалим;забезпечує гасіння пожеж, рятування 

людей, надання допомоги в ліквідації наслідків аварій, катастроф, стихійного 

лиха та інших видів небезпечних подій, що становлять загрозу життю або 

здоров’ю людей чи призводять до завдання матеріальних збитків тощо); 

– Управління організації заходів цивільного захисту (організуючим  

та координуючим органом у сфері цивільного захисту населення і 

територій з питань планування заходів цивільного захисту, організації 

діяльності територіальної підсистеми та її ланок у взаємодії з 

територіальними органами управління та підпорядкованими їм силами 

відповідних функціональних підсистем цивільного захисту; організації 

виконання інженерного, радіаційного, хімічного та медико-біологічного 

захисту населення і територій, підготовки органів управління, керівного 

складу та навчання населення, організації оповіщення, інформування, та 

координації діяльності суб’єктів забезпечення цивільного захисту; підготовка 

пропозицій органам виконавчої влади (органам місцевого самоврядування) 

щодо створення і належного функціонування систем централізованого 

оповіщення про загрозу або виникнення НС різних рівнів; методичне 

керівництво підготовкою органів управління та сил ЦЗ та здійснення оцінки 

стану їх готовності під час командно-штабних навчань, штабних тренувань з 

органами управління та силами ЦЗ, спеціальних навчань (тренувань) 

формувань ЦЗ, спеціальних об’єктових навчань (тренувань)); 

– Управління запобігання надзвичайним ситуаціям (забезпечує 

здійснення функцій державного нагляду (контролю) у сфері пожежної, 

техногенної безпеки та цивільного захисту відповідно до 

законодавства;встановлення контролю за єдністю вимог державних 

стандартів, норм і правил у сфері пожежної, техногенної безпеки та 

цивільного захисту;здійснення контролю за дотриманням вимог пожежної та 
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техногенної безпеки під час проектування, будівництва, реконструкції, 

технічного переоснащення та експлуатації будівель, споруд та інших об'єктів 

незалежно від форм власності і видів діяльності, розроблення та 

виготовлення пожежонебезпечних приладів, обладнання та іншої продукції, 

речовин і матеріалів; виявлення і контроль за усуненням причин і умов, що 

сприяють виникненню та поширенню пожеж, створенню загрози життю і 

здоров'ю людей, знищення чи пошкодження майна, а також таких, що 

перешкоджають своєчасній ліквідації пожеж і рятуванню людей тощо); 

– Відділ ресурсного забезпечення (забезпечення у межах виділеного 

фінансування, відповідно до штатів, табелів та норм належності підрозділів 

Головного управління інженерним майном, озброєнням РХБ захисту, 

засобами захисту, військово-учбовим майном, ЗІП, автотранспортом, 

автозапчастинами, гаражним обладнанням та іншим майном згідно 

номенклатури, а також здійснює метрологічне забезпечення підрозділів 

тилового та технічного обладнання структурних підрозділів Головного 

управління у мирний час, особливий період і при мобілізації; здійснення 

контролю за станом обліку, зберігання, експлуатації, організації ремонту, 

доцільністю використання та вносить пропозиції начальнику Головного 

управління щодо списання у встановленому порядку техніки, обладнання та 

майна в межах своєї компетенції тощо); 

– Відділ персоналу (забезпечення організації діяльності пожежно-

рятувальних підрозділів з реалізації вимог сучасної кадрової політики; 

вивчення, аналіз та узагальнення стану роботи в підпорядкованих підрозділах 

з питань відбору, вивчення, розстановки, навчання і закріплення на службі 

кадрів, здійснення контролю за створенням резерву нового прийому, 

організація проведення спеціальної перевірки кандидатів на службу та на 

навчання, здійснює заходи комплектування вакантних посад; визначення 

потреби у спеціалістах відповідної кваліфікації, здійснення перспективного і 

поточного планування щодо поліпшення їх якісного складу, контроль за 

станом цієї роботи в підрозділах; розробка пропозицій щодо формування, 
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розформування, переформування, перепідпорядкування, передислокації, 

підготовки проектів Схем і штатів підрозділів підпорядкованих ГУ та 

визначення їх чисельності в межах встановленого ліміту; організація 

підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації особового складу 

апарату Головного управління ДСНС та підпорядкованих підрозділів тощо); 

– Відділ економіки і фінансів (організація та контролювання виконання 

Законів України, Указів Президента України, постанов Кабінету Міністрів, 

Верховної Ради, розпоряджень та  вказівок ДСНС, що стосуються фінансово-

економічної діяльності Головного управління; виконання першочергових 

завдань та стратегії діяльності Відділу. Підготовка та подання планово-

фінансових документів (бюджетний запит, кошториси по загальному та 

спеціальному фондах державного бюджету, плани асигнувань тощо) в ДСНС. 

Здійснення фінансування  планових видатків підрозділів ДСНС області; 

здійснення аналізу стану і тенденцій розвитку відповідної сфери економіки, 

ходу виконання бюджетних програм та приймання відповідних рішень, щодо 

усунення недоліків і закріплення позитивних тенденцій тощо); 

– Сектор з планування аналітичного та документального забезпечення 

(здійснення, на підставі пропозицій структурних підрозділів ГУ ДСНС, 

річного та календарного (на квартал) планування роботи ГУ ДСНС, 

контролю за виконанням запланованих заходів; документальне забезпечення 

діяльності ГУ ДСНС; організаційно-технічне та документальне забезпечення 

засідань колегії ГУ ДСНС, оперативних (апаратних) нарад під головуванням 

начальника ГУ ДСНС тощо); 

– Сектор з питань запобігання та виявлення корупції (підготовка, 

забезпечення та контроль за здійсненням заходів щодо запобігання та 

виявлення корупції;виявлення й попередження, самостійно або спільно з 

правоохоронними органами, фактів злочинних дій, корупції, зловживання 

службовим становищем та інших правопорушень особами рядового і 

начальницького складу та працівниками Головного управління; надання 

методичної та консультаційної допомоги з питань дотримання вимог 
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антикорупційного законодавства тощо); 

– Сектор зв'язків із засобами масової інформації та роботи з 

громадськістю (сектор надає офіційну інформацію про діяльність ГУ ДСНС і 

взаємодіє із вітчизняними та зарубіжними засобами масової інформації (далі 

– ЗМІ), державними і громадськими організаціями, комерційними 

організаціями, творчими спілками, трудовими колективами і населенням, 

через відповідні структурні підрозділи взаємодіє з місцевими органами 

виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, підприємствами, 

установами, організаціями); 

– Юридичний сектор; 

– Лікарсько-експертна комісія; 

– Сектор мобілізаційної роботи. 

До підрозділів ГУ ДСНС України у Луганській області відносяться: 

-  Аварійно-рятувальний загін спеціального призначення; 

-  3 міських відділів (м. Сєвєродонецьк, м. Лисичанськ, 

м. Рубіжне); 

- 12 міжрайонних відділів (Білокуракінський, Біловодський, 

Сватівський, Старобільській, Марковський, Міловський, Новопськовський, 

Новоайдарський, Кремінський, Попаснянський, Станично Луганський, 

Троїцький); 

- 1-й та 3-й державні пожежно-рятувальні загони. 

 

Висновки до розділу 1 

 

1.1. Територія Луганської області складає 26,7 тис. кв. км (4,4 % 

території України), займає 11-е місто серед областей України. Протяжність з 

півдня на північ більш ніж на 250 км та з заходу на схід - на 190 км. 

Адміністративним центром є м. Луганськ, у зв’язку з проведенням на 

території Луганської області анти-териростичної операції, з 2014 року 

центром Луганської області є м. Сєвєродонецьк. 
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Число адміністративних одиниць, рад та населених пунктів області (на 

підконтрольній українській владі території): районів -18 (12); міст обласного 

підпорядкування -14 (3); міст районного підпорядкування -23 (9); селищ та 

селищ міського типу -109 (19). 

Луганська область до початку проведення антитерористичної операції 

мала значний економічний потенціал і входила до п’ятірки найбільш 

розвинутих промислово-економічних регіонів України.  

Виробничу діяльність у промисловому комплексі здійснюють 438 

промислових підприємств , з яких 6 великих, 77 середніх та 355 малих 

підприємств. Основні підприємства зосередженні  у містах Сєвєродонецьк, 

Лисичанськ, Рубіжне, Креміної. 

1.2. Луганська область являє собою техногенно-навантажений регіон з 

великою кількістю вибухо- та пожежонебезпечних підприємств. Основною 

галуззю є вугільна та коксовугільна. Серед природних загроз найбільшу 

небезпеку становлять ділянки відкритого карсту, процеси підтоплення, зсувні 

процеси та комплексні гідрометеорологічні явища. Серед техногенних загроз 

найбільшу небезпеку для території та населення області становлять 

гідродинамічна, хімічна та пожежо-, вибухо небезпека. 

Обстановка в області ускладнюється тим, тому що на території області 

триває проведення операції об’єднаних сил. У зв’язку з цим, задача 

підвищення рівня цивільного захисту в регіоні відноситься до 

найважливіших. 

1.3. Територіальним органом Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій у Луганській області, уповноваженим на 

забезпечення реалізації державної політики у сферах цивільного захисту, 

захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій та запобігання їх 

виникненню, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, 

гасіння пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-

рятувальних служб є Головне управління ДСНС України у Луганській 

області. 
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Основними завданнями Головного управління є: реалізація державної 

політики у сфері цивільного захисту, захисту населення і територій від 

надзвичайних ситуацій, запобігання їх виникненню, ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та 

техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб; здійснення 

державного нагляду (контролю) за додержанням і виконанням вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, 

діяльності аварійно-рятувальних служб; внесення на розгляд ДСНС України 

пропозицій щодо забезпечення формування та реалізації державної політики 

у зазначених сферах; реалізація в межах повноважень, передбачених 

законом, державної політики у сфері волонтерської діяльності. 
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РОЗДІЛ 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕХНОГЕННОЇ ТА ПОЖЕЖНОЇ 

НЕБЕЗПЕКИ НА ТЕРИТОРІЇ ЛУГАНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

2.1. Аналіз надзвичайних ситуацій та їх наслідків в Луганській області  

 

Відповідно до Національного класифікатора надзвичайних ситуацій 

«ДК-019-2010» і Класифікаційних ознак надзвичайних ситуацій, 

затверджених наказом МНС України від 12.12.2012 № 1400, зареєстрованим 

у Міністерстві юстиції України 03.01.2013 за № 40/22572, сталася: у 2017 

році - 5 надзвичайних ситуацій, у 2018 році – 9 надзвичайні ситуації, у 2019 

році – 7 надзвичайних ситуацій, у 2020 році – 7 надзвичайних ситуацій. Дані 

представлені в табл.2.1. 

 

Таблиця 2.1 - Розподіл надзвичайних ситуацій та їх наслідків на 

території області за 2016-2020 рр. 

 
Надзвичайні ситуації 2016 2017 2018 2019 2020 

Загальна кількість НС 4 5 9 7 7 

техногенного характеру 1 0 0 3 0 

природного характеру 3 5 9 4 7 

соціального  характеру - - - - - 

 

Динаміка кількості НС на території Луганської області наведена на 

рис. 2.1. 

Розглянемо найбільш резонансні НС, які відбулися на території 

Луганської області протягом 2016-2020 рр. 

13.05.2017-15.05.2017 Луганська область, Троїцький район, 

с. Лантратівка, вул. Центральна. 

Код: 20724 “НС, пов'язана з отруєнням людей токсичними або іншими 

небезпечними речовинами (масові випадки)”, ознака 1.3 місцевого рівня. 

16:20 надійшло повідомлення про виявлення 3 загиблих за адресою: 

Троїцький район, с. Лантратівка, віл. Центральна, 373. При огляді місця події 
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встановлено: загоряння на місці події не було, приміщення опалювання газом 

з використання УГОП-16. Причина загибелі - отруєння окисом вуглецю. 

 
 

Рисунок 2.1 - Динаміка кількості НС на території Луганській області 

 

21.08.2017 — 31.08.2017 Луганська область, Станично-Луганський 

район, Малинівське лісництво 

Код 20610 “НС, пов'язана з лісовою пожежою”, ознака 2.24 об'єктового 

рівня. 

О 11:00 21.08.2017 на території кварталів Малінівського лісницства ДП 

“Станично-Луганське ДЛМГ”, виникла велика лісова пожежа, на площі 330 

га, з них верхова пожежа на площі 140 га. Вогнем знищене нерухоме майно 

(будинки та господарські споруди) на 33 земельних ділянках селища 

Малинового Станично-Луганського району. Гасіння пожежі було ускладнене 

наявністю в лісах мінних полів та окремих мінних постановок, загрозою 

обстрілу з територій, контрольованої незаконними збройними 

формуваннями. До ліквідації НС залучено 300 осіб (у тому числі 104 особи 

особового складу ДСНС), 34 одиниці техніки (у тому числі 11 одиниць 

ДСНС). Збитки від лісової  пожежі склали 164 тисячі 46 грн., встановити 

збитки від знищення нерухомого майна військово-цивільна адміністрація сіл 
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Нижня Вільхова, Вержня Вільхова, Малинове, Плотина та Пшеничне 

Станично- Луганського району Луганської області неможливо.  

13.09.2017-05.10.2017 Луганська область, Старобільский район, 

с. Веселе.   

Код:20712 “НС, пов'язана з небезпечною інфекційною хворобою”, 

ознака 2.31 місцевого рівня. 

13.09.2017 року до лікувальних закладів комунальної установи 

“Старобільске районне територіальне медичне об'єднання” почали надходити 

студенти відокремленого підрозділу “Старобільский технікум Луганського 

національного аграрного університету” і мешканців с. Веселе, які 

користуються відомчим водопроводом “Старобільського технікуму 

Луганського національного аграрного університету” з первиним діагнозом 

“гострий гастроентероколіт”. Загальна кількість хворих — 54 особи (у тому 

числі 3 дитини), з легкою формою 39 осіб, середньої важкості — 15 осіб (у 

тому числі 3 дитини). 

До ліквідації НС залучено 16 осіб (у тому числі 3 осіб особового складу 

ДСНС), 6 одиниць техніки ( у тому числі 1 одиниці ДСНС). Збиток від НС 

склав — 50 189, 93 грн. 

Надзвичайна ситуація державного рівня на території Луганської 

області виникла 6 липня 2020 року: лісова пожежа, що виникла на території 

Борівського та Охтирського лісництв у Новоайдарському районі Луганської 

області, яка через сильний поривчастий вітер (до 25 м/с) змінних напрямків 

та високу температуру повітря (+380С) поширилась на хвойні лісові квартали 

поблизу сіл Капітанове та Воронове, а також на територію села 

Смолянинове. Загальна площа пожежі становить близька 5 тис. га, внаслідок 

пожежі вогнем знищено 35 та пошкоджено 24 житлових будинків в 

с. Смолянинове, а також повністю знищено 49 дачних будинків садівничого 

товариства №5 “Озеро вовче” Новоайдарського району. 

До гасіння пожежі було залучено понад 1,4 тис. осіб та 250 одиниць 

техніки, з них від ДСНС 736 осіб та 147 од. техніки (в тому числі 2 літаки 
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АН-32П). За інформацією Луганської обласної державної адміністрації 

лісовому господарству області завдано збитків на суму  понад 284 млн. 

гривень. 

На території країни триває поширення гострої респіраторної хвороби 

COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2. За інформацією МОЗ 

станом на 01.01.2021 в Україні зареєстровано 1064479 випадки захворювання 

людей на коронавірус COVID-19, з них 18680 випадків – летальні. На 

території Луганської області виникло 10 830 випадків (299 осіб померло)  

 

2.2 Аналіз пожеж та їх наслідків у Луганській області  

 

За 12 місяців 2020 року в області виникло 4643 (+ у 2,2 рази) пожеж 

проти 2139 за аналогічний період 2019 року. Матеріальні втрати від пожеж 

склали 1млрд 426 млн 939 тис грн (із них прямі збитки становлять 399 млн 

673 тис. грн.; побічні – 1 млрд 27 млн 266 тис. грн). 

Більшість пожеж виникали на відкритій території це 3580 випадків 

(77,11%), у будинках та спорудах житлового призначення 903 випадків 

(19,45%), на підконтрольних об’єктах 87 випадків (1,87%), на транспортних 

засобах 46 випадки (1%). 

Кількість пожеж та їх наслідків в Луганській області на протязі 2016 по 

2020 роки відображено в таблиці 2.3 та на рис. 2.2-2.4.  

 

Таблиця 2.3 - Кількість пожеж та їх наслідків в Луганській області 

протягом 2016 - 2020 рр. 

 

Пожежі та її наслідки 2016 2017 2018 2019 2020 

Кількість пожеж, шт. 1383 2753 2603 2139 4643 

Прями збитки, тис. грн. 29 347 39 592 35964 37390 399673 

Кількість загиблих, ос. 52 51 53 60 54 
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Рисунок 2.2 - Динаміка пожеж в Луганській області за 2016-2020 рр. 

 

 

 

Рисунок 2.3 - Розподіл прямих збитків від пожеж, що виникли на 

території Луганської області 
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Рисунок 2.4 - Розподіл кількості загиблих на пожежах у Луганській 

області 

 

Розподіл пожеж за причинами їх виникнення представлено на рис.2.5. 

Розподіл кількості пожеж по містам та районам Луганської області за 2020 

рік порівняно з 2019 роком наведено у табл.2.4 та на рис.2.6. 

 

Таблиця 2.4 - Розподіл кількості пожеж по містам та районам 

Луганської області за 2020 рік порівняно з 2019 роком 

 

№ з/п Назва району Кількість пожеж, од. 

2020 2019 +,- у %% 

1 Попаснянський район 668 214 + у 3,1 рази 

2 Міловський район 112 39 + у 2,9 рази 

3 Станично-Луганський 

район 

112  39 + у 2,9 рази 

4 Біловодський район 174  66 + у 2,6 рази 

5 Новоайдарський район 310  126 + у 2,5 рази 

6 Марківський район 145  59 + у 2,4 рази 

7 м. Лисичанськ 667  281 + у 2,3 рази 

8 Білокуракинський 

район 

196  88 + у 2,2 рази 

9 Новопсковський район 213  98 + у 2,2 рази 
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Рисунок 2.5 - Розподіл пожеж за причинами їх виникнення 

 

Найбільша кількість вогневих випадків сталася від необережного 

поводження з вогнем – - 4092 випадки (88,13%), порушення правил пожежної 

безпеки при влаштуванні та експлуатації електроустановок (аварійні режими 

роботи) – 284 випадки (6,12%), порушення правил пожежної безпеки при 

влаштуванні та експлуатації печей і теплогенеруючих агрегатів та установок 

– 138 випадків (2,97%), підпал – 52 випадки (1,12%). 

10 Сватівський район 359  171 + у 2,1 рази 

11 Кремінський район 365  182 + у 2 рази 

12 Троїцький район 187  97 + 92,8% 

13 м. Щастя 

(Новоайдарський 

район) 

35  21 + 66,7% 

14 Старобільський район 241  146 + 65,1% 

15 м. Сєвєродонецьк 356  223 + 59,6% 

16 м. Рубіжне 217  185 + 17,3% 

Всього  4643  2139 + у 2,2 рази 
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Кількість випадків загибелі людей внаслідок пожеж у порівнянні з 

минулим роком зменшилась на 10 % та становить 54 особи проти 60 за 

аналогічний період минулого року. 

 

 

Рисунок 2.6 - Розподіл кількості пожеж по містам та районам 

Луганської області за 2020 рік порівняно з 2019 роком 

 

 

Рисунок 2.7 – Розподіл причин виникнення пожеж на території 

Луганської області у 2020 році 
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Розподіл кількості загиблих на пожежах по підрозділам впродовж 2020 

року у порівнянні з 2019 роком наведено у таблиці 2.5. 

 

Таблиця 2.5 - Розподіл кількості загиблих на пожежах по районах 

Луганської області впродовж 2020 року у порівнянні з 2019 роком 

 

 

Відповідно до розподілу кількості загиблих осіб на пожежах, на 

території Луганської області спостерігається збільшення у Новоайдарському 

районі, м. Сєвєродонецьк, м. Лисичанськ, Станично-Луганському районі та у 

Сватівському районі в порівнянні з 2019 роком. На території області 

збільшилась кількість травмованих осіб під час випадків пожеж, зокрема 104 

особи, проти 31 за аналогічний період минулого року. При гасінні пожеж 

врятовано 60 осіб (- 60,8%) проти 153 у минулому році та матеріальних 

№ з/п Назва району 2020 2019 +,- у %% 

1 Попаснянський район 5 6 + 25% 

2 Міловський район 0 4 - у 4 рази 

3 Станично-Луганський 

район 

7 5 + 40% 

4 Біловодський район 0 2 - у 2 рази 

5 Новоайдарський район 8 2 + у 4 рази 

6 Марківський район 1 1 0 

7 м. Лисичанськ 7 3 + у 2,3 рази 

8 Білокуракинський 

район 

2 2 0 

9 Новопсковський район 1 3 - 66,7% 

10 Сватівський район 5 4 + 25% 

11 Кремінський район 1 5 - 80,0% 

12 Троїцький район 0 5 - у 5 разів 

13 м. Щастя 

(Новоайдарський 

район) 

0 1 - 100% 

14 Старобільський район 2 10 - 80,0% 

15 м. Сєвєродонецьк 13 4 + у 3,2 рази 

16 м. Рубіжне 2 3 - 33,3%1 

Всього     
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цінностей на суму 855 млн (+130%) проти 380 млн грн. Більшість людей гине 

на початковій стадії розвитку пожежі до прибуття пожежно-рятувальних 

підрозділів, як правило внаслідок отруєння чадним газом та продуктами 

горіння. 

Відповідно до розподілу кількості пожеж на підконтрольних об’єктах 

на території Луганської області спостерігається зростання в Троїцькому 

районі – у 5 разів (у 2020 році виникло 5 пожеж, у 2019 році - 1 пожежа), м. 

Сєвєродонецьк – у 4 рази (у 2020 році виникло 24 пожежі, у 2019 році - 6 

пожеж), Марківському районі – у 3 рази ( у 2020 році виникло 3 пожежі, у 

2019 році - 1 пожежа), Станично-Луганському – у 3 рази ( у 2020 році 

виникло 3 пожежі, у 2019 році - 1 пожежа), Білокуракинському районі – у 2,6 

рази ( у 2020 році виникло 8 пожеж, у 2019 році - 3 пожежі), м. Лисичанськ – 

у 2,2 рази (у 2020 році виникло 11 пожеж, у 2019 році - 5 пожеж), 

Міловському районі на – 100,0% (у 2020 році виникло 2 пожежі, у 2019 році - 

0 пожеж), Кремінському районі на – 100,0% ( у 2020 році виникло 4 пожежі, 

у 2019 році - 2 пожежі), Новоайдарському районі на – 33,3% (у 2020 році 

виникло 4 пожеж, у 2019 році - 3 пожеж), Попаснянському районі на – 20,0% 

(у 2020 році виникло 6 пожеж, у 2019 році - 5 пожеж), Сватівському районі 

на – 16,7% (у 2020 році виникло 7 пожеж, у 2019 році - 6 пожеж).  

При перевірці інформації про пожежі, що надійшла від структурних та 

підпорядкованих підрозділів ГУ ДСНС України у Луганській області 

відповідно до п. 8 «Інструкції по роботі з Карткою обліку пожежі», 

затвердженої наказом ДСНС України від 16.08.2017 р. № 445 «Про 

забезпечення ведення обліку пожеж та їх наслідків», було виявлено ряд 

систематичних порушень по роботі з карткою обліку пожежі», а саме:  

1) Порушено терміни заповнення Картки обліку пожежі: Міловський 

МРВ (4 випадки), Троїцький МРВ (2 випадки), Сватівський МРВ (62 

випадки), Старобільський РВ (14 випадків), Станично – Луганський МРВ (63 

випадки), м. Щастя (Новоайдарський район) (1 випадок), Біловодський МРВ 

(20 випадків), Марківський МРВ (14 випадків), Новоайдарський РВ (63 
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випадків), Попаснянський МРВ (1 випадок);  

2) В позиції 6 «Адреса об’єкта пожежі», зазначена не повна або не 

уточнена адреса місця виникнення пожежі та/або відсутнє найменування 

підприємства, установи, організації, закладу: Білокуракинський МРВ (117 

випадків), Лисичанське МУ (96 випадків); Рубіжанське МУ (4 випадки), 

Біловодський МРВ (73 випадки), Марківський МРВ (116 випадків), 

Міловський МРВ (79 випадків), Новоайдарський РВ (19 випадків), 

Кремінський МРВ (185 випадків), Новопсковський МРВ (102 випадки), 

Сватівський МРВ (173 випадки), Сєвєродонецьке МУ (52 випадки), 

Попаснянський МРВ (443 випадки), Старобільський РВ (123 випадки), 

Станично – Луганський МРВ (295 випадків), Троїцький МРВ (117 випадків);  

3) В позиції 9 «Ступінь ризику господарської діяльності», не вказано 

ступінь ризику об’єкта пожежі, від провадження господарської діяльності: м. 

Щастя (Новоайдарський район) (1 випадок), Лисичанське МУ (5 випадків), 

Білокуракинський МРВ (1 випадок), Марківський МРВ (1 випадок), 

Сватівський МРВ (2 випадки), Старобільський РВ (1 випадок), Станично – 

Луганський МРВ (1 випадок);  

4) В позиції 12 «Ступінь вогнестійкості», не вказано ступінь 

вогнестійкості будівлі, в якій виникла пожежа: м. Щастя (Новоайдарський 

район)(1 випадок), Лисичанське МУ (18 випадків), Сєвєродонецьке МУ (2 

випадки), Рубіжанське МУ (1 випадок), Біловодський МРВ (2 випадки), 

Білокуракинський МРВ (1 випадок), Кремінський МРВ (1 випадок), 

Марківський МРВ (6 випадків), Новоайдарський РВ (1 випадок), 

Новопсковський МРВ (8 випадків), Попаснянський МРВ (2 випадки), 

Сватівський МРВ (8 випадків), Старобільський РВ (3 випадки), Станично – 

Луганський МРВ (34 випадки).  

5) В позиції 11 «Поверховість об’єкта пожежі, поверх, де виникла 

пожежа», відсутня інформація щодо поверховості об’єкта та поверху на 

якому виникла пожежа: Лисичанське МУ (34 випадки), Сєвєродонецьке МУ 

(5 випадків), Рубіжанське МУ (3 випадки), Біловодський МРВ (2 випадки), 
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Кремінський МРВ (5 випадків), Марківський МРВ (5 випадків), 

Новоайдарський РВ (4 випадки), Новопсковський МРВ (4 випадки), 

Попаснянський МРВ (3 випадки), Сватівський МРВ (27 випадків), 

Старобільський РВ (3 випадки), Станично – Луганський МРВ (47 випадків);  

6) Не вірно заповнені позиція 51 «Дата локалізації пожежі» та позиція 

52 «Час локалізації пожежі»: Білокуракинський МРВ (1 випадок), 

Біловодський МРВ (2 випадки), Кремінський МРВ (14 випадків), 

Рубіжанське МУ (1 випадок), Марківський МРВ (4 випадки), 

Новоайдарський РВ (8 випадків), Новопсковський МРВ (1 випадок), 

Сватівський МРВ (7 випадків), Станично – Луганський МРВ (2 випадки), 

Троїцький МРВ (2 випадки), Лисичанське МУ (42 випадки);  

7) В позиції 57 «Наявність систем протипожежного захисту», відсутня 

інформація щодо наявності систем протипожежного захисту (СПЗ) об’єкта 

пожежі: Кремінський МРВ (2 випадки), Лисичанське МУ (9 випадків), 

Марківський МРВ (2 випадки), Міловський МРВ (2 випадки), 

Новоайдарський РВ (3 випадки), Попаснянський МРВ (3 випадки), 

Сватівський МРВ (4 випадки), Станично – Луганський МРВ (1 випадок), 

Троїцький МРВ (2 випадки);  

8) Виявлені порушення правильності та повноти заповнення позиції 74 

«Вжиті заходи за фактом пожежі»: Білокуракинський МРВ (9 випадків), 

Кремінський МРВ (4 випадки), Лисичанське МУ (10 випадків), м. Щастя 

(Новоайдарський район) (1 випадок), Марківський МРВ (1 випадок), 

Міловський МРВ (2 випадки), Новопсковський МРВ (1 випадок), 

Попаснянський МРВ (6 випадків), Сватівський МРВ (14 випадків), Станично 

– Луганський МРВ (9 випадків), Троїцький МРВ (2 випадки). 

Таким чином, проведений аналіз оперативної обстановки з 

надзвичайними ситуаціями та пожежами на території Луганської області 

свідчить про наявність проблемних питань у сфері забезпечення техногенної 

безпеки.  
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2.3. Прогнозування кількості надзвичайних ситуацій, пожеж та їх 

наслідків на території Луганської області  

 

Прогнозування - це передбачення перспектив розвитку й стану певного 

явища, об’єкта, системи, процесу в майбутньому, що базується на наукових 

методах та інтуїції.  

Прогнозування розвитку (стану) підприємства або організації - це 

наукове обґрунтування ймовірних кількісних та якісних змін його (її) стану 

(рівня розвитку в цілому, окремих напрямків діяльності) у майбутньому, а 

також альтернативних способів і строків досягнення очікуваного стану. 

Прогнозування, з одного боку, передує плануванню, а з іншого - є його 

складовою частиною, оскільки використовується на різних стадіях планової 

роботи, а саме на стадії аналізу середовища й визначення передумов для 

формування стратегій на стадії реалізації планів.  

Прогнозування за своїм складом ширше від планування, оскільки, крім 

показників діяльності об’єкта дослідження, містить також дані про зовнішнє 

середовище.  

Одне з важливих завдань прогнозування – прогноз так званих 

критичних величин процесів розвитку, виявлення можливих термінів 

крупних зрушень, що знаменують якісну зміну процесів, що вивчаються. 

Наприклад, у прогнозуванні рівня пожежної безпеки підґрунтям таких 

зрушень може стати поява і розповсюдження якісно нових способів і засобів 

попередження і ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Основними завданнями прогнозування є: 

 - накопичення наукового матеріалу для обґрунтованого вибору 

прогнозних рішень;  

 - оцінка стану об'єкта прогнозування; 

 - науковий аналіз тенденцій розвитку; 

 - дослідження об'єктивних взаємозв'язків процесів і явищ в 

конкретних умовах місця і часу; 
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 - виявлення альтернатив еволюції об'єкта прогнозування; 

 - вибір і обґрунтування варіанта прогнозу. 

Прогнозування є складним процесом діяльності в рамках підготовки та 

обґрунтування управлінського рішення, яке потребує ретельного наукового 

підходу, з урахуванням специфіки методології прогнозування.  

Під методами прогнозування розуміють сукупність прийомів і способів 

мислення, що дозволяють на основі аналізу зовнішніх і внутрішніх зв'язків 

об'єкта прогнозування розробити прогноз, з певною мірою достовірності, 

щодо майбутнього розвитку об'єкта. 

Для прогнозування кількості НС, пожеж та їх наслідків у Луганській 

області в роботі було використано метод найменших квадратів. Суть даного 

методу полягає у тому, що завжди можна підібрати функцію ( )y f x , яка 

для кожного значення ix  (i=1,2 …n) давала б значення, достатньо близькі до 

відповідних заданим значенням iy (i=1, 2,…n)  

Перепишемо рівняння ( ),y f x  підставивши замість x  та y  значення, 

які нам відомі ( 1x , 1y ; … nx , ny .), та отримаємо наступні рівняння: 

 

    

1 1 1

2 2 2

( )

( )

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

( )n n n

f x y

f x y

f x y







  


  





  

.                                        (2.1) 

 

Числа 1 2, , . . . n    будемо називати відхиленнями. 

Найбільш точною вважається формула ( )y f x , для якої сума 

квадратів відхилень буде мати найменше значення, ніж у інших функцій. 

 

    
2 2 2 2
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Розглянемо у загальному виді процес визначення параметрів 

емпіричної формули за способом найменших квадратів. Нехай підібрано 

емпіричну формулу виду 

 

    1( , , ... )my f x a a ,                               (2.2) 

 

де x  – незалежна змінна; 

1 , . . . ma a – параметри (постійні коефіцієнти, що входять у формулу), які 

потрібно визначити.  

Запишемо рівняння 1( , ... )my f x a a  наступним 

чином: 1( , ... ) 0mf x a a y  ; підставляючи в ліву частину рівняння відомі 

значення ix  та iy , отримаємо наступну систему рівнянь: 

 

   

1 1 2 1 1

2 1 2 2 2

1 2

( , , , . . . )

( , , , . . . )

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

( , , , . . . )

m

m

n m n n

f x а а а y

f x а а а y

f x а а а y







  


  





 


                              (2.3) 

 

Відповідно до способу найменших квадратів підберемо такі значення 

параметрів 1 . . . ,ma a  щоб сума квадратів відхилень була мінімальною. 

Складемо суму квадратів відхилень: 

 

 

2 22
1 2 1 1 2 1

1 1

2 2

2 1 2 2 1 2

( , , , . . . ) ( , , , . . . )

( , , , . . . ) . . . ( , , , . . . )

n n

i i m i m

i i

m n m n

U f x а а а y f x а а а y

f x а а а y f x а а а y



 

        
   

       
   

 

. 

 

Оскільки змінні 1 1, ... ,n nx y x y  є числами постійними, то параметри 

1 . . . ma a , що входять в рівняння (2.4), 
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2

1

,

n

i

i

U 



                                                      (2.4) 

слід розглядати як невідомі величини, які необхідно визначити. Таким чином 

представлене рівняння ми можемо розглядати як функцію m незалежних 

змінних 1 . . . ma a : 

 

   1 2( , , , ... )i mU f x а а а .                                          (2.5) 

 

Необхідно визначити, за яких 1 . . . ma a  функція U  має мінімальне 

значення, для чого необхідно дослідити її на екстремум. З курсу 

математичного аналізу відомо, що функція, яка може бути 

продиференційована, має екстремум в точках, в яких всі частинні похідні 

першого порядку дорівнюють нулю. Для функції U  необхідні умови 

мінімуму мають наступний вид: 

 

    
1 2
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m

U U U

a a a

  
  

  
 

 

Розв’язання системи рівнянь (2.6) дозволить визначити параметри 

1 . . . ma a  
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.                                                   (2.6) 
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В даній роботі апроксимуюча функція є лінійною, тобто має наступний 

вигляд: 

 

    ;y ax b                                                      (2.7) 

 

В цьому випадку, для визначення параметрів функції, необхідно 

розв’язати наступну систему рівнянь: 
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1 1 1
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n n n

i i i i
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                                         (2.8) 

 

Розв’язання системи рівнянь (2.8) має наступний вид: 
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(2.9) 

 

Тоді параметри лінійної функції, що описує динаміку НС в Луганській 

області за роками, мають вигляд: a=0,8; b=4. Загальний вид залежності: 

y=ax+b приймає вигляд y=0,8x+4. 

 

На рис. 2.8 наведено фактичний ряд і лінію тренда.  

 

Отримана апроксимуюча лінійна функція дозволила зробити прогноз 

щодо кількості НС у Луганській області у 2021 році – 9.  
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Рисунок 2.8 – Прогнозування кількості НС в Луганській області на 

2021 рік 

 

Розглянемо прогнозування кількості пожеж та їх наслідків у Луганській 

області. Так, параметри лінійних апроксимаційних функцій мають наступний 

вигляд: 

- кількість пожеж – а=590,6; b=932,4. Вид залежності: 

y=590,6х+932,4. 

- прямі збитки від пожеж - а=73845,6; b=-11314 

Вид залежності: y=73845,6х-11314. 

Відповідні графіки наведені на рис. 2.9 -2.10. 

Отримана апроксимуюча лінійна функція дозволила зробити прогноз 

щодо кількості пожеж у Луганській області у 2021 році очікується 4476 

пожеж, прями збитки від пожеж – 431 759,6 грн.  



 45 

 
Рисунок 2.9 –– Прогнозування кількості пожеж в Луганській області на 

2021 рік 

 

 

 
 

Рисунок 2.10 – Прогнозування кількості прямих збитків на пожежах в 

Луганській області на 2021 рік 
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Висновки до розділу 2 

 

2.1. На території Луганської області сталася: у 2017 році - 5 

надзвичайних ситуацій, у 2018 році – 9 надзвичайні ситуації, у 2019 році – 7 

надзвичайних ситуацій, у 2020 році – 7 надзвичайних ситуацій. 

Протягом 2016-2020 рр. на території Луганської області відбулися 

наступні найбільш резонансні НС. 

13.05.2017-15.05.2017 Луганська область, Троїцький район, 

с. Лантратівка, вул. Центральна. Код: 20724 “НС, пов'язана з отруєнням 

людей токсичними або іншими небезпечними речовинами (масові випадки)”, 

ознака 1.3 місцевого рівня. 16:20 надійшло повідомлення про виявлення 3 

загиблих за адресою: Троїцький район, с. Лантратівка, віл. Центральна, 373. 

При огляді місця події встановлено: загоряння на місці події не було, 

приміщення опалювання газом з використання УГОП-16. Причина загибелі - 

отруєння окисом вуглецю. 

21.08.2017 — 31.08.2017 Луганська область, Станично-Луганський 

район, Малинівське лісництво. Код 20610 “НС, пов'язана з лісовою 

пожежою”, ознака 2.24 об'єктового рівня. О 11:00 21.08.2017 на території 

кварталів Малінівського лісницства ДП “Станично-Луганське ДЛМГ”, 

виникла велика лісова пожежа, на площі 330 га, з них верхова пожежа на 

площі 140 га. Вогнем знищене нерухоме майно (будинки та господарські 

споруди) на 33 земельних ділянках селища Малинового Станично-

Луганського району. Гасіння пожежі було ускладнене наявністю в лісах 

мінних полів та окремих мінних постановок, загрозою обстрілу з територій, 

контрольованої незаконними збройними формуваннями. До ліквідації НС 

залучено 300 осіб (у тому числі 104 особи особового складу ДСНС), 34 

одиниці техніки (у тому числі 11 одиниць ДСНС). Збитки від лісової  пожежі 

склали 164 тисячі 46 грн., встановити збитки від знищення нерухомого майна 

військово-цивільна адміністрація сіл Нижня Вільхова, Вержня Вільхова, 
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Малинове, Плотина та Пшеничне Станично- Луганського району Луганської 

області неможливо.  

13.09.2017-05.10.2017 Луганська область, Старобільский район, 

с. Веселе. Код:20712 “НС, пов'язана з небезпечною інфекційною хворобою”, 

ознака 2.31 місцевого рівня. 13.09.2017 року до лікувальних закладів 

комунальної установи “Старобільске районне територіальне медичне 

об'єднання” почали надходити студенти відокремленого підрозділу 

“Старобільский технікум Луганського національного аграрного 

університету” і мешканців с. Веселе, які користуються відомчим 

водопроводом “Старобільського технікуму Луганського національного 

аграрного університету” з первиним діагнозом “гострий гастроентероколіт”. 

Загальна кількість хворих — 54 особи (у тому числі 3 дитини), з легкою 

формою 39 осіб, середньої важкості — 15 осіб (у тому числі 3 дитини). До 

ліквідації НС залучено 16 осіб (у тому числі 3 осіб особового складу ДСНС), 

6 одиниць техніки ( у тому числі 1 одиниці ДСНС). Збиток від НС склав — 

50 189, 93 грн. 

Надзвичайна ситуація державного рівня на території Луганської 

області виникла 6 липня 2020 року: лісова пожежа, що виникла на території 

Борівського та Охтирського лісництв у Новоайдарському районі Луганської 

області, яка через сильний поривчастий вітер (до 25 м/с) змінних напрямків 

та високу температуру повітря (+380С) поширилась на хвойні лісові квартали 

поблизу сіл Капітанове та Воронове, а також на територію села 

Смолянинове. Загальна площа пожежі становить близька 5 тис. га, внаслідок 

пожежі вогнем знищено 35 та пошкоджено 24 житлових будинків в 

с. Смолянинове, а також повністю знищено 49 дачних будинків садівничого 

товариства №5 “Озеро вовче” Новоайдарського району. До гасіння пожежі 

було залучено понад 1,4 тис. осіб та 250 одиниць техніки, з них від ДСНС 736 

осіб та 147 од. техніки (в тому числі 2 літаки АН-32П). За інформацією 

Луганської обласної державної адміністрації лісовому господарству області 

завдано збитків на суму  понад 284 млн. гривень. 
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На території країни триває поширення гострої респіраторної хвороби 

COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2. За інформацією МОЗ 

станом на 01.01.2021 в Україні зареєстровано 1064479 випадки захворювання 

людей на коронавірус COVID-19, з них 18680 випадків – летальні. На 

території Луганської області виникло 10 830 випадків (299 осіб померло)  

2.2. В період 2016–2020 років на території Луганської області виникло 

32 надзвичайні ситуації. Найбільша кількість надзвичайних ситуацій виникла 

у 2018 році (9 НС). Найменша кількість надзвичайних ситуацій виникло у 

2016 році (4 НС) та у 2017 році (5 НС). 

В період 2016–2020 років на території Луганської області виникло 

13521 пожежа. Найбільша кількість пожеж виникла у 2020 році (4643 

пожежі). Найменша кількість пожеж виникло у 2016 році (1383 пожежі). 

Найбільша за період 2016–2020 років величина збитків від пожеж 

склала 399673 грн. у 2020 році. Найменша величина збитків від пожеж склала 

29347 грн. у 2016 році. 

Найбільша за період 2016–2020 років кількість загиблих на пожежах 

становить 60 осіб у 2019 році. Найменша кількість загиблих на пожежах 

становить 61 особу у 2017 році. 

2.3. Прогнозування кількості надзвичайних ситуацій та пожеж в 

Луганській області дозволяє зробити висновок про те, що кількість 

надзвичайних ситуацій та пожеж мають тенденцію до зростання. 

Також, прогнозування величини прямих збитків на пожежах в 

Луганській області дозволяє зробити висновок про те, що цей показник 

також мають тенденцію до зростання. 

2.4. Аналіз показників оперативної обстановки на території Луганської 

області дозволив зробити висновок, що слід приділяти велику увагу 

готовності до дій особового складу структурних підрозділів ГУ ДСНС у 

Луганській області під час реалізації функцій моніторингу, запобігання та 

локалізації надзвичайних ситуацій різного характеру, а також оптимального 

управління процесами ліквідації цих надзвичайних ситуацій. 
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РОЗДІЛ 3. УПРАВЛІНСЬКІ РІШЕННЯ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ 

ЗАХИЩЕНОСТІ НАСЕЛЕННЯ І ТЕРИТОРІЇ ЛУГАНСЬКОЇ ОБЛАСТІ ВІД 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 

3.1 Аналіз оперативно-службової діяльності підпорядкованих 

підрозділів ГУ ДСНС у Луганській області за напрямком реагування на 

надзвичайні ситуації за 2019 та 2020 роки 

 

Протягом 2019 року чергові караули пожежно-рятувальних підрозділів 

ГУ ДСНС України у Луганській області (далі – Головне управління) 

виїжджали за сигналом «ТРИВОГА» 5650 разів (у 2018 р. – 6991 раз, -19,2 

%), що становить 15 виїздів за добу, у середньому один виїзд здійснювався 

кожні 96 хвилин. Пожежно-рятувальними підрозділами безпосередньо на 

пожежі було здійснено 2139 виїздів (у 2018 р. – 2603 виїзди, -17,8 %), що 

становить 6 виїздів на добу або один виїзд кожні 240 хвилин. Особовим 

складом підпорядкованих підрозділів врятовано життя 153 осіб, з них 2 дітей 

(у 2018 р. – 156 осіб, з них 69 дітей, -17,7 %, -97,1 %), та матеріальних 

цінностей на суму 324 млн.519 тис. грн. (у 2018 р. – 537 млн. 518 тис. грн., -

39,6 %).  

Середній час оперативних дій склав: прибуття до місця виклику – 12,6 

хв. (у 2018 р. – 12,1 хв.); локалізації пожежі – 15,3 хв. (у 2018 р. – 15,6 хв.); 

ліквідації пожежі – 45,6 хв. (у 2018 р. – 45,3 хв.).  

Згідно з вимогами наказу МНС України від 23.09.2011 № 1021 у 

підрозділах Луганського гарнізону Оперативно-рятувальної служби 

цивільного захисту (далі – Луганський гарнізон ОРС ЦЗ) на обліку 

знаходиться 531 оперативний план пожежогасіння (далі – ОППГ), з них за 

підвищеним номером (рангом) виклику № 3 – 126 шт., за підвищеним 

номером (рангом) виклику № 2 – 405 шт., 1547 оперативних карток 

пожежогасіння (далі – ОКПГ) та 501 ОКПГ на сільські населені пункти. 

Протягом 2019 року було складено 5 ОППГ та 28 ОКПГ на нові об’єкти. 
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Таблиця 3.1 – Розподіл виїздів підрозділів 

 

Найменування показників 2019рік 2018рік +/- % 

Загальна кількість виїздів:  5650 6991 -19,2 

- на пожежі і загоряння 2139 2603 -17,8 

з них на пожежі, які не підлягають обліку,  

(з них лісові) 

111 

(12) 

166 

(63) 

-33,1 

(-80,9) 

- пожежі в районі виїзду іншихпідрозділів/областей 132/0 146/0 -9,5/0 

- на ліквідацію НС 7 10 -30 

- тактично-спеціальні навчання 8 4 +100 

- нічні практичні заняття 960 985 -2,5 

- хибні спрацьовування АПС 56 78 -28,2 

- хибні виклики 420 568 -26,1 

- надання допомоги іншим службам 1817 2431 -25,1 
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Таблиця 3.2 – Інформація щодо дій підрозділів Луганської області протягом 12 місяців 2019 року 

 

№ 

з/п 
Найменування підрозділу 

Кількість 

пожеж 
Хибні 

виклики 

Нічні 

практичні  

заняття 

Надання 

допомог

и іншим 

службам 

Виїзди, 

які не 

підлягаю

ть обліку 

Хибні 

спрацюв

ання 

АПС, 

виїзди до 

інших 

частин 

Загальна  

кількість 

1 ДПРЧ-6 143 9 35 55 8 3 253 

2 ДПРЧ-9, ДПРЧ-38, ДПРЧ-64 277 80 105 471 21 37 991 

3 ДПРЧ-12, ДПРЧ-35 226 239 74 442 33 42 1056 

4 ДПРЧ-13 184 43 43 144 13 38 465 

5 ДПРЧ-19, ДПРЧ-45 171 1 72 46 2 0 292 

6 ДПРЧ-21, ДПРП-65 179 2 72 112 1 2 368 

7 ДПРЧ-22, ДПРП-77 96 14 68 44 4 1 227 

8 ДПРЧ-23 59 1 37 28 0 1 126 

9 ДПРЧ-24, ДПРП-59  141 1 27 79 1 0 249 

10 ДПРЧ-25 126 10 43 48 0 1 228 

11 ДПРЧ-27, ДПРП-79 88 4 70 39 4 6 211 

12 ДПРЧ-28 66 0 43 43 0 1 153 

13 ДПРЧ-29 39 0 41 47 2 0 129 

14 ДПРЧ-30, ДПРЧ-44 210 6 31 47 4 0 298 

15 ДПРЧ-32 20 6 32 77 6 35 176 

16 ДПРЧ-33 95 1 42 38 0 0 176 

17 ДПРЧ-53, ДПРЧ-54 (об’єктові) 0 0 77 0 0 2 79 

18 ЧСПТ АРЗ СП 19 3 38 12 12 34 118 

19 АРЧ АРЗ СП 0 0 10 45 0 0 55 

Разом 2139 420 960 1817 111 203 5650 
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В таблиці 3.1 наведено розподіл виїздів пожежно-рятувальних 

підрозділів ГУ ДСНС України у Луганській області за 2019-2018 рр. 
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Рисунок 3.1 – Розподіл виїздів пожежно-рятувальних підрозділів ГУ 

ДСНС України у Луганській області на пожежі 

 

35

105

74

43

72 72
68

37

27

43

70

43 41

31 32

42

77

38

10

0

20

40

60

80

100

120

Д
П

Р
Ч

-6

Д
П

Р
Ч

-9
, 
Д

П
Р

Ч
-

3
8

, 
Д

П
Р

Ч
-6

4

Д
П

Р
Ч

-1
2
, 

Д
П

Р
Ч

-

3
5 Д
П

Р
Ч

-1
3

Д
П

Р
Ч

-1
9
, 

Д
П

Р
Ч

-

4
5

Д
П

Р
Ч

-2
1
, 

Д
П

Р
П

-

6
5

Д
П

Р
Ч

-2
2
, 

Д
П

Р
П

-

7
7 Д
П

Р
Ч

-2
3

Д
П

Р
Ч

-2
4
, 

Д
П

Р
П

-

5
9
 

Д
П

Р
Ч

-2
5

Д
П

Р
Ч

-2
7
, 

Д
П

Р
П

-

7
9 Д
П

Р
Ч

-2
8

Д
П

Р
Ч

-2
9

Д
П

Р
Ч

-3
0
, 

Д
П

Р
Ч

-

4
4 Д
П

Р
Ч

-3
2

Д
П

Р
Ч

-3
3

Д
П

Р
Ч

-5
3
, 

Д
П

Р
Ч

-

5
4

 (
о

б
’є

к
то

в
і)

Ч
С

П
Т

 А
Р

З
 С

П

А
Р

Ч
 А

Р
З

 С
П

 
 

Рисунок 3.2 – Розподіл виїздів пожежно-рятувальних підрозділів ГУ 

ДСНС України у Луганській області на нічні практичні заняття 
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Рисунок 3.3 – Розподіл загальної кількості виїздів пожежно-

рятувальних підрозділів ГУ ДСНС України у Луганській області 

 

З метою забезпечення успішного виконання завдань за призначенням, 

вдосконалення особовим складом навичок практичного застосування 

теоретичних знань щодо гасіння пожеж, проведення аварійно-рятувальних 

робіт, управління силами та засобами під час ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій і небезпечних подій, за 12 місяців 2019 року було 

проведено 9 тактико-спеціальних навчань (згідно із затвердженим план-

графіком 8 ТСН та 1 ТСН позапланово), а саме:  

-  15.01.2019 на Сватівському обласному будинку інтернаті для 

людей похилого віку та інвалідів, за адресою: м. Сватове, вул. Грушевського, 

буд. 2;  

-  24.04.2019 на території Щастинського ДЛМГ Станично-

Луганського району (гасіння лісової пожежі), за адресою: смт Петропавлівка;  

-  31.05.2019 на локомотивному депо Попаснянської регіональної 

філії «Донецька залізниця» АТ «Укрзалізниця» за адресою: м. Попасна, вул. 

Донецька, буд. 1;  

-  24.06.2019 на території шламонакопичувача № 1 цеху 

нейтралізації та очистки промислових стоків ПрАТ «Сєвєродонецьке 

об’єднання АЗОТ» за адресою: м. Сєвєродонецьк, вул. Півоварова, буд. 5. 
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-  02.10.2019 на готелі «Центральний» за адресою: 

м. Сєвєродонецьк, проспект Гвардійський, буд. 13;  

-  04.10.2019 на Лисичанській комунальній лікувально-

профілактичній установі «Центральна міська лікарня ім. Тітова», за адресою: 

м. Лисичанськ, проспект Перемоги, буд. 56;  

-  07.11.2019 на житловому 9-ти поверховому будинку, за адресою: 

м. Попасна, вул. Залізнична, буд. 1;  

-  18.12.2019 на Лисичанському державному гірничо-

індустріальному коледжі, за адресою: м. Лисичанськ, проспект Перемоги, 

буд. 84 (позапланово);  

-  23.12.2019 на Луганському обласному комунальному закладі 

«Кремінська обласна санаторна Школа-інтернат №2», за адресою: 

м. Кремінна, вул. Декабристів, буд. 1.  
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Рисунок 3.4 – Стан наявності навчальних та спортивних об’єктів у 

підпорядкованих підрозділах ГУ ДСНС України у Луганській області 

У підпорядкованих підрозділах Головного управління з 30 необхідних: 

навчальних класів в наявності 28 (93,3%), навчальних башт в наявності 12 (40 

%), стометрових смуг з перешкодами в наявності 18 (60 %), спортивних 

майданчиків в наявності 16 (53,3 %), спортивних залів (кутків) в наявності 28 

(93,3 %).  
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У ДПРЧ 45 та ДПРП 79 навчальних башт, стометрових смуг перешкод, 

спортивних майданчиків та спортивних залів (кутків) взагалі немає.  

Відповідно до вимог «Настанови з організації газодимозахисної служби 

в підрозділах Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту МНС 

України», затвердженої наказом МНС України від 16.12.2011 № 1342 (далі – 

Настанова ГДЗС), у 25 підпорядкованих підрозділах Головного управління 

організована газодимозахисна служба (далі – ГДЗС).  
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Рисунок 3.5 – Кількість апаратів та засобів індивідуального захисту 

органів дихання та зору, що знаходиться в оперативному розрахунку у 

підпорядкованих підрозділах ГУ ДСНС України у Луганській області 

 

Станом на 31.12.2019 у Луганському гарнізоні ОРС ЦЗ до роботи в 

апаратах засобів індивідуального захисту органів дихання та зору (далі – 

ЗІЗОД) допущено 649 осіб, в оперативному розрахунку з урахуванням 

резерву знаходяться 455 апаратів ЗІЗОД, з них: 154 апарати Dräger PSS 3000, 

64 апарати Dräger PSS 4000, 60 апаратів ПОСТАУЕР SL-Q, 185 апаратів 

AIRGOFIX та 10 апаратів АПІМ-1-29,4-7,0-01. Усі газодимозахисники 

Луганського гарнізону ОРС ЦЗ 100% забезпечені індивідуальними 

повнолицьовими панорамними масками.  
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У підрозділах області на складському зберіганні знаходиться 60 

апаратів ЗІЗОД, з них: 50 апаратів АСП-2, 10 апаратів АПІМ-1-29,4-7,0-01, 

які згідно з технічними умовами заводу-виробника придатні до подальшої 

експлуатації. 

На ремонті знаходяться 34 апарати ЗІЗОД, з них: 31 апарат АПІМ-1-

29,4-7,0-01 (ДПРЧ 35) та 3 апарати AIRGOFIX (ДПРЧ 19 – 2 шт., ДПРЧ-32 – 

1 шт.).  

Для забезпечення обслуговування ЗІЗОД у підпорядкованих 

підрозділах Головного управління обладнано 11 баз ГДЗС (ДПРЧ 6, ДПРЧ 9, 

ДПРЧ 12, ДПРЧ 13, ДПРЧ 19, ДПРЧ 23, ДПРЧ 30, ДПРЧ 32, ДПРЧ 35, АРЗ 

СП та ДПРЧ 53 ДПРЗ 2, яка додатково обслуговує ДПРЧ 54 ДПРЗ 2) та 14 

контрольних постів ГДЗС.  

За 12 місяців 2019 року за участю ланок ГДЗС ліквідовано 146 пожеж, 

що становить 6,82 % від загальної кількості пожеж 2139, (за аналогічний 

період 2018 року за участю ланок ГДЗС було ліквідовано 183 пожежі, що 

становить 7,03 % від загальної кількості пожеж 2603).  

За допомогою однієї ланки було ліквідовано 140 пожеж, загальний час 

роботи ланок ГДЗС – 2379 хв., середній час роботи ланок ГДЗС – 17,45 хв., (у 

2018 р. – 173 пожежі, загальний час роботи ланок ГДЗС – 3228 хв., середній 

час роботи ланок ГДЗС – 18,65 хв).  

За допомогою двох ланок і більше було ліквідовано 6 пожеж, загальний 

час роботи ланок ГДЗС – 350 хв., середній час роботи ланок ГДЗС – 58,3 хв. 

(у 2018 р. – 10 пожеж, загальний час роботи ланок ГДЗС – 503 хв., середній 

час роботи ланок ГДЗС – 50,3 хв.).  

Необхідно обладнати димокамери у таких підпорядкованих підрозділах 

Головного управління: ДПРЧ 19, ДПРЧ 27, ДПРЧ 29 та ДПРЧ 32. Тренування 

газодимозахисників у непридатному для дихання середовищі проводяться: 

для ДПРЧ 19, ДПРЧ 27 та ДПРЧ 29 – в ДПРЧ 6, для ДПРЧ 32 – в ДПРЧ 25.  

Згідно зі штатом у підпорядкованих підрозділах Головного управління 

повинно бути укомплектовано 10 посад старших майстрів ГДЗС та 9 посад 

майстрів ГДЗС, всього 19 посад. Станом на 31.12.2019 у Луганському 
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гарнізоні ОРС ЦЗ укомплектовано 9 посад старших майстрів ГДЗС та 3 

посади майстрів ГДЗС. Не укомплектовано 1 посаду старшого майстра ГДЗС 

(ДПРЧ 25) та 6 посад майстрів ГДЗС (ДПРЧ 22, ДПРЧ 24, ДПРЧ 27, ДПРЧ 

28, ДПРЧ 29, ДПРЧ 32,  ДПРЧ 33). На теперішній час у зазначених 

підрозділах робота з укомплектування вакантних посад майстрів ГДЗС не 

ведеться.  

Із 7 старших майстрів ГДЗС та 2 майстрів ГДЗС всього 1 особа (ДПРЧ 

30) пройшла перепідготовку за курсом ремонтувальник респіраторів та 

протигазів.  

Згідно з наказом Головного управління від 13 червня 2019 року № 37-

АГ, наказом ДПРЧ 6 від 14 червня 2019 року № 10 та актами списання від 18 

червня 2019 року № 41 та № 42 у ДПРЧ 6 протягом 2019 році було списано 

апарати АСП-2 у кількості 11 (одинадцять) штук та апарати АІР-217 у 

кількості 2 (дванадцять) штук.  

За підсумками проведення інвентаризації та перевірок стану джерел 

протипожежного водопостачання (далі – ППВ) на території Луганської 

області, підконтрольній Уряду України, станом на 31.12.2019 на обліку 

знаходяться:  

- пожежних гідрантів (далі – ПГ) 3296, з них несправні – 270 (8,2 %) (у 

2018 р. – 3395 ПГ, з них несправні – 295 (8,7 %)); 

- пожежних водоймищ (далі – ПВ) 313, з них несправні – 21 (6,7 %) (у 

2018 р. – 329 ПВ, з них несправні – 29 (8,8 %));  

- водонапірних башт (далі – ВБ) 294, з них несправні та не обладнані 

для забору води – 38 (13,3 %) (у 2018 р. – 302 ВБ, з них несправні та не 

обладнані для забору води 25 (8,3 %)).  
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Рисунок 3.6 – Стан джерел протипожежного водопостачання на 

території Луганської області 

 

Загалом стан утримання протипожежного водопостачання поліпшився 

у порівнянні з минулим періодом: несправних ПГ -0,5 %, несправних ПВ -2,1 

%. Кількість справних ПВ поліпшилась за рахунок зняття з обліку 16 ПВ 

(ДПРЧ 19 (у м. Сватове у зв’язку з ліквідацією підприємств)). Кількість 

несправних ВБ погіршилась у зв’язку із зупинкою роботи 

сільськогосподарських підприємств. Кількість пірсів та градирень не 

змінилася.  

Показник несправних ПГ у 2019 році збільшився за рахунок таких 

підрозділів: ДПРЧ 25 – з 25 ПГ несправні 15, ДПРЧ 22 – з 36 ПГ несправні 7, 

ДПРЧ 12 – з 675 ПГ несправні 92, ДПРЧ 35 (ПрАТ «АЗОТ») з 442 ПГ 

несправні 75 (без води у зв’язку із зупинкою технологічного процесу), ДПРЧ 

9, ДПРЧ 64, та ДПРЧ 38 – з 206 ПГ несправні 33, ДПРЧ 30 – зі 100 ПГ 

несправних 14.  

За 12 місяців 2020 року в області виникло 4643 (+ у 2,2 рази) пожеж 

проти 2139 за аналогічний період 2019 року. Матеріальні втрати від пожеж 

склали 1млрд 426 млн 939 тис грн (із них прямі збитки становлять 399 млн 

673 тис. грн.; побічні – 1 млрд 27 млн 266 тис. грн). 
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Так, більшість пожеж виникали на відкритій території це 3580 випадків 

(77,11%), у будинках та спорудах житлового призначення 903 випадків 

(19,45%), на підконтрольних об’єктах 87 випадків (1,87%), на транспортних 

засобах 46 випадки (1%). 

Відповідно до розподілу кількості загиблих осіб на пожежах, на 

території Луганської області спостерігається збільшення у Новоайдарському 

районі, м. Сєвєродонецьк, м. Лисичанськ, Станично-Луганському районі та у 

Сватівському районі в порівнянні з 2019 роком. На території області 

збільшилась кількість травмованих осіб під час випадків пожеж, зокрема 104 

особи, проти 31 за аналогічний період минулого року. При гасінні пожеж 

врятовано 60 осіб (- 60,8%) проти 153 у минулому році та матеріальних 

цінностей на суму 855 млн (+130%) проти 380 млн грн. Більшість людей гине 

на початковій стадії розвитку пожежі до прибуття пожежно-рятувальних 

підрозділів, як правило внаслідок отруєння чадним газом та продуктами 

горіння. 

 

Таблиця 3.3 – Розподіл загиблих за причинами виникнення пожежі 

 

Причина пожежі Кількість загиблих 

Необережне поводження з вогнем 36 

Порушення ППБ при влаштуванні та 

експлуатації електроустановок 

10 

Порушення ППБ при влаштуванні та 

експлуатації печей 

8 

 

Станом на кінець 2020 року на обліку Головного управління перебуває 

11100 об’єктів суб'єктів господарювання, з яких 1295 суб’єктів 

господарювання з високим ступенем прийнятного ризику, 2318 суб’єктів 

господарювання з середнім ступенем ризику, 7487 суб’єктів господарювання 

з незначним ступенем ризику, а також 732 об’єкти органів влади. 

Впродовж 2020 року органами державного нагляду у сфері пожежної та 

техногенної безпеки області здійснено 911 заходів державного нагляду 
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контролю, з яких 418 - на виконання доручень Прем'єр-Міністра України, 457 

— за власним бажанням суб'єктів господарювання, 35 — з метою контролю 

за станом виконання приписів та 1 — за зверненням фізичних осіб, щодо 

порушення їх прав. Також проведено 44 перевірки об’єктів органів влади 

(загалом 945 перевірок). 
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Рисунок 3.7 – Кількість заходів державного нагляду, які здійснено 

органами державного нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки 

Луганської області 

 

Протягом аналогічного періоду 2019 року проведено 682 заходи 

державного нагляду (контролю). Стосовно об’єктів, що перебувають у 

найгіршому протипожежному стані Головним управлінням підготовлено та 

направлено 289 заяв до адміністративного суду для застосування заходів 

реагування у вигляді повного або часткового зупинення роботи підприємств, 

окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, експлуатації будівель, 

споруд, окремих приміщень, випуску та реалізації пожежонебезпечної 

продукції, систем та засобів протипожежного захисту (у 2019 році — 37 

позовних заяв). Планові заходи державного нагляду (контролю) не 
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здійснюються на підставі статті 3 Закону України «Про тимчасові заходи на 

період проведення антитерористичної операції». 

Відповідно до п. 11 ст. 4-1 Закону України «Про основні засади 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» та 

Порядку функціонування інтегрованої автоматизованої системи державного 

нагляду (контролю) (далі - ІАС), внесення відомостей до неї та строки 

розміщення цих відомостей, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 24 травня 2017 р. № 387, Головним управлінням запроваджено 

внесення відомостей до ІАС. З початку 2020 року Головним управлінням та 

його підпорядкованими підрозділами проведено 1017 позапланових заходів 

державного нагляду (контролю) стосовно суб’єктів господарювання з 

високим ступенем ризику. Відомості по всім зазначеним заходам (100 %) 

внесено до ІАС. Процес внесення відомостей проводився із порушенням 

термінів, визначених дорученням ДСНС від 27.07.2018 № 26-11504/263 «Про 

формування переліку суб’єктів господарювання» та Порядком 

функціонування ІАС. З початку року інспекторами підпорядкованих 

підрозділів складено 106 актів неможливості здійснення заходів державного 

нагляду. Відомості щодо нездійснення заходів державного нагляду 

завантажено до ІАС. До основних причин нездійснення перевірок можна 

віднести зміну ступеня ризику суб'єкта господарювання, зміну юридичної 

особи, відсутність керівника суб'єкта господарювання (уповноваженої особи) 

під час здійснення заходу державного нагляду та карантинні заходи щодо 

попередження розповсюдження захворюваності на гостру респіраторну 

інфекцію, спричинену короновірусом COVID-19. На виконання доручення 

ДСНС від 08.01.2020 № 26-106/263 Головним управлінням було направлено 

телеграму від 10.01.2020 № 42 «Про актуалізацію суб’єктів господарювання» 

та додаткову телеграму від 04.02.2020 № 168 «Про актуалізацію суб’єктів 

господарювання». Підпорядкованим підрозділам було доручено забезпечити 

актуалізацію (доповнення, видалення, коригування) у ІАС відомостей 

стосовно суб’єктів господарювання, що здійснюють діяльність на території 

регіону. 
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Всього на території області перебуває на обліку 375 суб’єктів 

господарювання із зареєстрованими деклараціями відповідності 

матеріально�технічної бази суб’єкта господарювання вимогам 

законодавства з питань пожежної безпеки (далі – декларація). З них 21 

суб’єкт з високим ступенем ризику. Впродовж 2020 року на території області 

суб’єктами звернень подано 28 декларацій, з них зареєстровано 22 декларації, 

у тому числі 14 через веб-сервіс Порталу електронних послуг (64%), 6 

декларацій повернуті на доопрацювання. За аналогічний період 2019 року 

суб’єктами подано 28 декларацій, з них 10 повернуті на доопрацювання. З 

початку роботи порталу електронних послуг ДСНС у березні 2018 року, 

Головним управлінням зареєстровано 50 декларацій. В електронному 

вигляді, через Єдиний державний портал адміністративних послуг, у тому 

числі через інтегровану в ньому інформаційну систему ДСНС суб’єктами 

господарювання подано 32 декларацій (64%). 

 

3.1.1 Протипожежний захист сільської місцевості 

 

На території області для протипожежного захисту сільської місцевості 

створено та функціонує 5 підрозділів місцевої пожежної охорони (далі – 

МПО): Міловський район – 4, Сватівський район – 1. Чисельність особового 

складу складає 30 осіб. На озброєні підрозділів МПО перебуває 6 

автоцистерн. Впродовж 2020 року підрозділи МПО не створювались. 

Для належного функціонування цих підрозділів виділено 2 469 100 грн. 

Впродовж 2020 року підрозділи МПО приймали участь у ліквідації 97 пожеж. 

Згідно розрахунку потрібно створити ще 26 підрозділів МПО, а саме: - 

Новопсковський район - 4 (с. Кам’янка, с. Піски, с. Танюшівка, с. Новобіла); 

- Міловський район - 1 (с. Мусіївка); - Марківський район - 2 (с. Бондарівка, 

с. Кабичівка); - Старобільський район - 3 (с. Калмиківка, с. Веселе, с. 

Шульгинка); - Кремінський район - 2 (с. Невське. с. Михайлівка); - 

Біловодський район - 3 (с. Городище, с. Євсуг, с. Бараниківка); - Троїцький 

район - 3 (с. Деміно-Олександрівка, с. Привілля, с. Покровське); - 
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Попаснянський район - 1 (смт. Білогорівка); - Новоайдарський район - 3 (с. 

Олексіївка, с. Новоохтирка, с. Трьохізбенка); - Сватівський район - 1 (с. 

Городище); - Білокуракинський район - 1 (с. Курячівка); - Станично-

Луганський район - 2 (с. Чугінка, с. Велика-Чернігівка).  
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Рисунок 3.8 – Кількість підрозділів місцевої пожежної охорони, які 

створено та функціонують у сільській місцевості Луганської області 

 

З метою створення нових та належного утримання існуючих 

підрозділів МПО та ДПО в органи влади та місцевого самоврядування 

направлено 50 інформацій, а також 21 раз зазначене питання розглядалось на 

засіданнях комісій ТЕБ та НС. Крім того на території області на базі 

сільгосппідприємств створено 141 підрозділ добровільної пожежної охорони 

(далі – ДПО), на озброєнні яких перебуває 25 автоцистерн, 14 мотопомп, 73 

одиниці пристосованої для цілей пожежогасіння техніки та 598 осіб 

особового складу. 

 

3.1.2 Попередження пожеж в екосистемах 

 

З початку пожежонебезпечного періоду 2020 року у природних 

екосистемах сталося 1620 пожежі, у 2019 році - 518 пожеж (збільшення 

понад 3 рази).  
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З них у лісових масивах у 2020 році – 288 пожеж, у 2019 році - 107 

пожеж (збільшення майже у 3 рази).  

Внаслідок пожеж у природних екосистемах знищено сухої рослинності 

у 2020 році 4830,8 га, у 2019 році – 828,09 га (збільшення майже у 5 разів).  

Внаслідок пожеж у лісових масивах знищено лісових насаджень у 2020 

році 31229,69 га, у 2019 році – 23,6 га (збільшення більше ніж у 1357 разів).  

Збитки у результаті лісових пожеж склали понад 17 млрд. грн.  

Підпорядковані підрозділи Головного управління у 2020 році 

виїжджали на гасіння лісових пожеж 114 разів. Найбільш резонансними 

пожежами у 2020 році стали:  

- лісова пожежа яка виникла 06.07.2020 на території Борівського 

лісництва ДП «СЕВЕРОДОНЕЦЬКЕ ЛМГ» та Ахтирського лісництва ДП 

«НОВОАЙДАРСЬКЕ ЛМГ», в наслідок якої було знищено частину житлових 

будинків с. Смолянинове;  

- лісова пожежа яка виникла 02.09.2020 на території Новоайдарського 

району поблизу с. Лобачеве, с. Лопаскіне, Станично-Луганського району 

поблизу с. Гаївка, с. Болотене , Кремінського району поблизу с. Бараниківка;  

- лісова пожежа яка виникла 30.09.2020 на території Новоайдарського 

ЛМГ та Сєвєродонецького ЛМГ в наслідок якої було знищено частину 

житлових будинків с. Сиротине, с. Воронове.  

Загалом на території Луганської області у результаті пожеж у 

природних екосистемах знищено: 478 житлових будівель, 75 нежилих 

будівель, 1843 господарчих споруди та 25 дачних будівель.  

Пошкоджено: 13 житлових будівель, 11 нежилих будівель, 7 

господарчих споруд, 1 дачну будівлю, 46 одиниць транспортних засобів.  

В результаті пожеж у природних екосистемах загинуло 17 осіб, 

отримали травми 134 особи. 

 

3.1.3 Стан техногенної безпеки потенційно небезпечних об’єктів та 

об’єктів підвищеної небезпеки 
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Відповідно до рішення регіональної комісії з питань ТЕБ і НС у 2020 

році на території Луганській області визначено 539 потенційно-небезпечних 

об’єктів.  

Згідно з класифікацією хімічно небезпечних об’єктів (далі - ХНО), 

затвердженою на засіданні регіональної комісії з питань ТЕБ і НС (протокол 

№ 24 від 20.11.2019) в Луганській області налічується 32 ХНО, у тому числі 5 

– першого ступеня, 2 – другого ступеня, 2 – третього ступеня, 23 – четвертого 

ступеня хімічної небезпеки.  

За результатами проведеної ідентифікації в Луганській області 

визначено 98 об’єктів підвищеної небезпеки (далі – ОПН). З метою вжиття 

невідкладних заходів та швидкого реагування на надзвичайні ситуації 

техногенного характеру аварійно-рятувальними підрозділами на 69 ОПН 

розроблено плани локалізації та ліквідації аварійних ситуацій і аварій (далі 

— ПЛАС) (70%). Незадовільно організовано роботу за цим напрямком у 

Попаснянському МРВ, де розроблено 4 ПЛАСи з 11-ти необхідних (36%).  
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Рисунок 3.9 – Кількість хімічно небезпечних об’єктів функціонує на 

території Луганської області 
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З метою запобігання аваріям, а також забезпечення готовності до 

локалізації та ліквідації аварій та їх наслідків на 67 ОПН проведено 

декларування безпеки об’єктів підвищеної небезпеки (67%).  

Найнижчі показники щодо проведення декларування ОПН у 

Попаснянському МРВ – 4 декларації з 11-ти необхідних (36%), 

Рубіжанському МУ – 7 декларацій з 15-ти необхідних (46%).  

Згідно з затвердженим переліком в Луганській області знаходяться 98 

об'єктів, які підлягають обладнанню системами раннього виявлення 

надзвичайних ситуацій, з яких 12 – хімічно небезпечні.  

Одним з важливих завдань Головного управління є здійснення 

контролю за станом впровадження і утриманням в постійній готовності 

автоматизованих систем на об'єктах підвищеної небезпеки області.  

На теперішній час погоджено тільки 27 технічних завдань на 

проектування систем раннього виявлення надзвичайних ситуацій (28 %) та 25 

робочих проектів (26% від загальної кількості ОПН) (Сєвєродонецьке МУ, 

Рубіжанське МУ, Сватівське МРВ, Попаснянське МРВ).  

На 6 об'єктах монтаж систем завершено та прийнято в експлуатацію як 

пусковий комплекс. 

З початку 2020 року жодного технічного завдання та робочого проекту, 

не було погоджено, що вказує на вкрай низький рівень проведеної роботи за 

цим напрямком підпорядкованими підрозділами. 

 

3.1.4 Стан готовності аварійно-рятувальних служб до дій при 

виникненні надзвичайних ситуацій 

 

На теперішній час в Луганській області створено та зареєстровано у 

Державному реєстрі 22 аварійно-рятувальні служби (далі – АРС), з яких 18 – 

утворено державними пожежно-рятувальними частинами, державним 

пожежно-рятувальним загоном та аварійно-рятувальним загоном 

спеціального призначення Головного управління, 1 – Луганською ОДА 

(Луганська комунальна установа “Обласна рятувальна водолазна служба”),  2 
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– Міністерством енергетики та вугільної промисловості України (2-й 

воєнізований гірничорятувальний загін державної воєнізованої 

гірничорятувальної служби та Лисичанський воєнізований газорятувальний 

загін Кременчуцького штабу воєнізованих газорятувальних частин ПрАТ 

“Линік”), 1 – ПрАТ “АЗОТ” (Воєнізований газорятувальний загін ПрАТ 

“АЗОТ”).  

На виконання вимог Положення про порядок проведення перевірки 

діяльності аварійно-рятувальних служб та їх готовності до реагування на 

надзвичайні ситуації, з метою визначення фактичного стану готовності АРС 

до реагування на надзвичайні ситуації, протягом квітня-травня 2020 року 

було організовано та проведено цільові перевірки.  

За результатами перевірок 9 АРС визначено як “готові” до реагування 

на НС, (ДПРЧ- 24, ДПРЧ-21, ДПРЧ-12, ДПРЧ-19, ДПРЧ-13 ДПРЧ-9, ВГРЗ 

ПрАТ “АЗОТ”, 2-й воєнізований гірничорятувальний загін, Лисичанський 

воєнізований газорятувальний загін Кременчуцького штабу воєнізованих 

газорятувальних частин), 12 АРС визначено як “обмежено готові”, та 1 АРС 

визначено як “не готові” до реагування на НС (ДПРЗ-2). Такий стан 

готовності аварійно-рятувальних служб обумовлений 

недоукомплектованістю рятувальниками.  

Відповідно до вимог Постанови Кабінету Міністрів України від 26 

жовтня 2016 року № 763 “Про затвердження переліку суб’єктів 

господарювання, галузей та окремих територій, які підлягають постійному та 

обов’язковому аварійно-рятувальному обслуговуванню на договірній основі” 

на території області знаходиться 329 об'єктів, що підлягають обов'язковому 

аварійно-рятувальному обслуговуванню на договірній основі, з яких тільки 

248 уклали відповідні договори (75%).  

Найгірші показники стану укладання договорів у Лисичанського МУ з 

42 необхідних договорів, лише 25 укладено (59%) та Сєвєродонецького МУ з 

34 необхідних договорів, лише 21 укладено (61%). 
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3.2 Аналіз службової діяльності Марківського МРВ ГУ ДСНС України 

та 23 Державної пожежно-рятувальної частини у Луганській області з питань 

за 2020 рік 

 

З початку 2020 року на території Марківського району, відповідно до 

Національного класифікатора надзвичайних ситуацій «ДК-019-2010» і 

Класифікаційних ознак надзвичайних ситуацій, затверджених наказом МНС 

України від 12.12.2012 № 1400, зареєстрованим у Міністерстві юстиції 

України 03.01.2013 за № 40/22572,  надзвичайних ситуацій не сталося. 

З початку року на території Марківського району зафіксовано 232 

надзвичайних подій, на яких: 

загинуло 7 чол., з них 0 дітей; 

постраждало 4  чол. 0 дітей. 

У 2020 році територіальна ланка підсистеми єдиної державної системи 

цивільного захисту (далі - ЦЗ) Марківського району продовжила 

функціювання у режимі надзвичайної ситуації відповідно до розпорядження 

Кабінету Міністрів України від 26.01.2015 № 47-р «Про встановлення 

режимів підвищеної готовності та надзвичайної ситуації». Суттєво 

ускладнює реалізацію заходів з ліквідації надзвичайної ситуації обліковий № 

2-2015, мінімізації її негативних наслідків той факт, що до цього часу не 

призначений керівник робіт з ліквідації наслідків НС відповідно до статей 71 

і 75 Кодексу ЦЗ України. 

На загальнодержавному рівні після введення у дію Кодексу цивільного 

захисту України, втратила чинність низка нормативно-правових актів, якими 

раніше регулювались відношення у сфері ЦЗ населення й територій від 

надзвичайних ситуацій (далі – НС) і подій. Нові підзаконні акти у цій сфері 

до цього часу не введені в дію, що суттєво ускладнює реалізацію на території 

району державної політики в сфері цивільного захисту. 

З квітня 2018 року на території району як і в цілому по області 

проводиться операція Об'єднаних сил. 
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Марківським міськрайонним відділом ведеться робота з приведення 

наявних розпорядчих, організаційних, плануючих документів у відповідність 

до оновленої нормативної бази і розробки нових. 

Пунктом 1 протокольного рішення засідання Державної комісії з 

питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій від 10 

березня 2020 року № 2 визначено, що враховуючи значне поширення у світі 

випадків захворювання на COVID-19 і високий рівень транскордонної 

міграції населення України та іноземних громадян, вважати ситуацію із 

загрозою поширення гострої распіраторної хвороби на території України, 

спричиненої  коронавірусом 2019-nCoV, медико-біологічною надзвичайною 

ситуацією природного характеру державного рівня. 

Надзвичайну подію, що виникла 25.03.2020 на території Луганської 

області, внаслідок виявлення та підтвердження випадку захворювання на 

гостру респіраторну хворобу COVID-19, спричинену коронавірусом SARS-

CoV-2, відповідно пункту 7 Порядку класифікації надзвичайних ситуацій за 

їх рівнями, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24 

березня 2004 року № 368, пункту 27 розділу ІІ Класифікаційних ознак 

надзвичайних ситуацій, затверджених наказом Міністерства внутрішніх 

справ України від 06.08.2018 № 658, зареєстрованим у Міністерстві юстиції 

України 28 серпня 2018 року за № 969/32421 та коду НС – 20711 (НС, 

пов’язана з екзотичним та особливо небезпечним інфекційним 

захворюванням людей (окремі випадки)) Класифікатора надзвичайних 

ситуацій ДК 019:2010 попередньо класифіковано як медико-біологічну 

надзвичайну ситуацію об’єктового рівня природного характеру із загрозою 

поширення та набуття ознак надзвичайної ситуації регіонального рівня. 

Незважаючи на ці зміни, питання захисту населення та територій від 

НС, збереження життя, здоров’я, добробуту кожної людини залишалися 

вагомими і актуальними. 

З метою захисту населення, територій від НС з початку 2020 року 

Марківським МРВ взято участь у організації й проведенні таких заходів: 
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- здійсненні спільно з Марківською РДА перевірки стану утримання 

захисних споруд цивільного захисту, станом на 01.10.2020 року на території 

Марківського району здійснено обстеження 21 захисних споруди що 

становить 58,3 % від загальної кількості, з яких 21 (100 %) визначено як 

обмежено готові.  

- на даний час на території району функціонує 1 об’єкт підвищеної 

небезпеки АЗС ТОВ ТК «Едельвейс» смт Марківка вул 20 років Перемоги, 56 

- відкориговано Паспорт ризику виникнепння надзвичайних ситуацій 

техногенного та природного характеру Марківського району; 

- відкоригований План реагування на імовірні НС на території 

Марківського району; 

- оновлені розрахунки інженерної, спеціальної техніки, яка може 

залучатися при виникненні або загрозі виникнення надзвичайних ситуацій; 

- Марківським МРВ спільно з ДПРЧ – 23 проведено роз'яснювальну 

роботу на території селищної, сільських радах з роз'ясненням правил 

поводження з вибухонебезпечними предметами, правил поводження з 

вибухонебезпечними предметами всього навчино 1636 осіб населення 

району. Постійно транслюються на радіо відповідні аудіо ролики загальна 

кількість 132 виступів, виготовлено 53 вида друкованої продукції загальним 

тираж 4225.; 

- визначено 2 місця для розміщення тимчасово переміщених осіб; 

- проведено навчання фахівців, діяльність яких пов'язана з організацією 

і здійсненням заходів з питань цивільного захисту, так протягом 2020 року на 

обласних курсах пройшли функціональне навчання 30 осіб, що становить 

100 % від запланованого. 

 

3.2.1. Аналіз інженерно-технічних заходів 

 

Потребує покращення робота стану готовність захисних споруд 

цивільного захисту до використання за призначенням. В районі 

обліковуються 36 захисні споруди цивільного захисту. На виконання рішення 
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Регіональної комісії з питань ТЕБ і НС Луганської області, виконання 

графіку проведення обстеження та здійснення оцінки стану готовності 

захисних споруд цивільного захисту в 2020 році, які розташовані на території 

Марківського району працівниками Марківського МРВ ГУ ДСНС України у 

Луганській області спільно з головним спеціаліст з питань оборонної та 

мобілізаційної роботи, цивільного захисту, взаємодії з правоохоронними 

органами Марківської райдержадміністрації, здійснили обстеження захисних 

споруд.  Працівниками Марківського МРВ станом на 01.10.2020 здійснено 

обстеження 21 захисну споруду, які пройшли технічну інвентаризацію що 

становить 58,3 %, з яких визначено як обмежено готові 21 ЗСЦЗ.  

Протягом 2020 року на території району проведена технічна 

інвентаризація ЗС в дошкільному навчальному закладі № 1 «Теремок» 

Марківської селищної ради, смт Марківка вул. Комунальна, 2 та КДНЗ № № 

«Колосочок» кв. Молодіжний,3. Станом на 01.01.2021 року з 36 захисних 

споруд проведена технічна інвентаризація на 32, що становить 88,8%, 

загальнообласний  складає 59,97 % від загальної кількості. 

Не проведена технічна інвентаризація на таких обєктах станційна-

лінійна дільниця № 3 РЦТ № 341 Харківської філії ПАТ «Укртелеком» дві 

захисні споруди смт Марківка вул. Центральна, 25, Сичанської сільської ради 

Каравансолодківський сільський будинок культури с. Караван Солодкий вул. 

Радянська, 18, Гераськівської сільскої ради Гераськівський, сільський 

будинок культури с. Герасківка, вул. Центральна, 13 

Протягом 2020 року завдання на розроблення розділу інженерно-

технічних заходів цивільного захисту у проектній документації не 

видавалися.  

 

3.2.2 Аналіз роботи районної комісії з питань техногенно-екологічної 

безпеки та надзвичайних ситуацій 

 

Марківським МРВ протягом першого півріччя 2020 року брали активну 

участь у роботі комісії ТЕБ і НС. Для розгляду комісією ТЕБ і НС надавалися 

матеріали з таких питань: 
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 - протокол від 20.01.2020 № 1 «Про покращення стану утримання 

джерел протипожежного водопостачання на території Марківського району»;  

- протокол від 17.02.2020 № 2 «Про підготовку до пропуску весняного 

паводку 2020 року; «Про забезпечення пожежної безпеки лісового 

господарства району у 2020 році».  

- протокол від 12.03.2020 № 3 «Про заходи щодо запобігання 

заненсення і поширення на території України гострої респіраторної хвороби, 

спричиненної коронавірусом COVID – 19». « Про запровадження карантину 

в узакладах освіти району» 

-  протокол від 08.04.2020 № 5  «Про посилення протипожежного  

захисту приватних житлових будинків у тому числі поимешкань самотніх 

осіб похилого віку, багтокваритирних житлових будинків протягом весняно-

літнього періоду 2020 рокуі», « Про виділення матеріального резерву для 

попоередження виникнення виникнення та розповсюдження на території 

Мраківського району випадків захворювання на гостру респіраторну хворобу 

COVID – 19, спричиненну кореневірусом SARS-CoV-2» 

- протокол від 10.04.2020 № 6 «Про затвердження Плану заходів щодо 

попередження загибелі людей на водних обєктах протягом купального сезону 

2020 року»  

- протокол від 27.04.2020 № 7 «Про затверження Плану дій щодо 

попередження та ліквідації пожеж у лісах Марківського району в 

пожежонебезпечний період 2020 року»; 

- протокол від 28.05.2020 № 8 ««Про заходи з протидії поширення 

гострої респіраторної хвороби COVID – 19, спричиненої кореневірусом 

SARS-CoV-2, та етапів послаблення потиепідемічних заходів на території 

Марківського району»; 

- протокол від 03.06.2020 № 9 «Про приведення полігонів та 

сміттєзвалищ твердих побутових відходів у відповідність до вимог 

нормативно – правових актів»; 

- протокол від 09.07.2020 № 10 «Про заходи з протидії поширення 

гострої респіраторної хвороби COVID – 19, спричиненну кореневірусом 
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SARS-CoV-2», «Про невідклані заходи щодо посилення пожежної безпеки в 

період збирання, зберігання та перреробки нового врожаю» « Про 

невідкладні заходи щодо посилення пожежної безпеки в пожежонебезпечний 

період» 

- протокол від 17.07.2020 № 11 «Про затвердження Плану 

першочергових (невідкладних) запобіжних заходів та робіт на обєктах і 

територіях з ризиком виникнення надзвичайних ситуацій Марківського 

району на 2020 рік », «Про заходи з протидії поширення гострої 

респіраторної хвороби COVID – 19, спричиненну кореневірусом SARS-CoV-

2». 

- протокол від 31.08.2020 № 15 « Про заходи щодо поліпшення 

протипожежного стану обєктів з масовим перебуванням людей на територіїх 

Марківського району» 

- протокол 21.09.2020 року № 22 « Про проведееня огляду приміщень , 

які будуть задіяні під час проведення місцевих виборів 25 жовтняя 2020 

року»; 

- Протокол від 01.10.2020 № 26 «Про попередження виникнення та 

ліквідацію пожеж у прироних екосистемах та сільгоспугіддях Марківського 

району»; 

- Протокол № 30 від 19.10.2020 «Про затвердження переліку 

потенційно-небезпечних обєктів Марківського району та заходи щодо 

забезпечення цивільного захисту техногенної безпеки ПНО Марківського 

району», «Про попередження виникнення надзвичайних ситуацій на об’єктах 

житлово-комунального, дорожньо-мостового господарства та соціальної 

сфери в осінньо-зимовий період 2020-2021 років», «Про порядок реагування 

на ускладнення гідрометерологічних умов в осінньо-зимовий період 2020-

2021 років», «Про створення підрозділів добровільної пожежної охорони та 

місцевої пожежної охорони з урахуванням пожежно-техногенної небезпеки 

на відповідних територіях Марківського району»,  



 74 

- Протокол № 32 від 27.11.2020 «Про затвердження Плану заходів щодо 

запобігання загибелі людей на водних об’єктах Марківського району у 

зимовий період 2020- 2021 років». 

 

3.2.3. Стан роботи з державного нагляду та контролю у сфері пожежної 

техногенної безпеки та цивільного захисту 

 

Відповідно до вимог Кодексу цивільного захисту України, Закону 

України “Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності (далі - Закон), а також на виконання доручень  

Прем’єр Міністра України  посадовими особами державного нагляду у сфері 

пожежної та техногенної безпеки Марківського МРВ ГУ ДСНС України у 

Луганській області проведено 27 перевірок (у 2019 році — 24), з яких 24 це 

перевірки закладів освіти, які проведені з метою контролю за станом 

виконання приписів, виданих за результатами попередніх заходів державного 

нагляду. Стосовно закладів освіти, що перебувають у найгіршому 

протипожежному стані Головним управлінням направлені адміністративні 

позови щодо вжиття заходів реагування (11 позовів).  

За результатами зазначених заходів державного нагляду (контролю)  

керівникам (директорам) закладів та установ вручені відповідні акти 

перевірок та приписи про усунення порушень вимог законодавства у сфері 

цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, до виконання якими 

запропоновано 157 протипожежних та техногенних заходів. За виявлені 

порушення вимог пожежної та техногенної безпеки до адміністративної 

відповідальності притягнуто 16 посадових осіб.  

 

3.2.4 Аналіз за напрямком реагування на надзвичайні ситуації  

 

Протягом 2020 року чергові караули ДПРЧ-23 ГУ ДСНС України у 

Луганській області за сигналом «Тривога» здійснили 224  виїзди (за 2019 рік 

-141 виїзд). 
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Таблиця 3.3 - Розподіл виїздів підрозділу 

 
 2020 рік 2019 рік +-% 

Загальна кількість виїздів: 224 141 +58,9 

- на пожежі і загорання 145 59 + 145 

- на пожежі, які не підлягають обліку,  

(з них лісові) 
0 0 0 

- пожежі в районі виїзду обл. підр./обл... 11 1 +1000 

- на ліквідацію НС 0 0 0 

- тренувальні тактичні спеціальні навчання 0 3 - 100 

- нічні перевірочні практичні заняття 40 52 - 23 

- хибні спрацьовування АПС 0 0 0 

- хибні виклики 0 0 0 

- надання допомоги іншим службам 28 26 +7 

Середній час прибуття пожежно-рятувального підрозділу до місця 

пожежі склав 17,8 хв.  (за 2019 рік  – 19,1 хв., - 6,8 % ) , середній час 

локалізації пожежі – 23,9 хв. (за 2019 рік  –22,4 хв., +6,6%), середній час 

ліквідації пожежі – 52,1 хв. (за 2019 рік  – 51,7 хв., +0,77 %.). Усі виниклі 

протягом 2020 року пожежі погашені тактично грамотно, у тих розмірах, що 

вони прийняли на момент прибуття пожежно-рятувальних підрозділів, 

тактичних помилок КГП при ліквідації пожеж не допущено.  

 

3.2.5 Стан оперативної готовності 

 

У 23-й державній пожежно-рятувальній частині Головного управління 

ДСНС України у Луганській області проводиться ряд організаційних та 

практичних заходів направлених на виконання  Методичних рекомендацій зі 

складання та використання оперативних планів і карток пожежогасіння, 

затверджених наказом МНС України від 23.09.2011 № 1021. 

В даний час у районі обслуговування ДПРЧ-23 знаходиться 96 об'єктів, 

на які необхідно мати плани і картки пожежогасіння, з них 3 плани і 93 

картки пожежогасіння.  В Марківському районі в наявності 32 сільські 

населені пункти, на які складені оперативні картки пожежогасіння (100 %).   

Протягом 12 місяців 2020 року було проведено коригування 12 

оперативних карток пожежогасіння (12,9% від загальної кількості). 
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На кінець  четвертого кварталу 2020 року,  відповідно до План-графіків 

відпрацювання документів оперативного реагування ДПРЧ-23 на 2019-2020 

та 2020-2021 навчальний рік було відпрацьовано черговими караулами  48 

карток  пожежогасіння (аналогічний період 2019 року – 83 картки 

пожежогасіння, -57%) та 0 планів пожежогасіння (аналогічний період 2019 

року – 3 плани), з них: 

Під час вивчення району виїзду  та відпрацювання оперативних планів 

та карток на об’єктах  особливу увагу  приділялося технологічному процесу 

виробництва, характеристикам будівель, протипожежному водопостачанню. 

Протягом 12 місяців 2020 року, відповідно до План-графіків 

відпрацювання документів оперативного реагування на сільські населені 

пункти ДПРЧ-23 на 2019-2020 та 2020-2021 навчальний рік  було 

відпрацьовано 32 сільських населених пунктів, (аналогічний період 2019 

року – 32 сільських населених пунктів). 

 

Зміст заходів звітування 
Поточний 

період 
Минулий період 

+ - 

(%) 

підприємства     0 13 -100 

державні установи                                     15 17 -11,7 

дошкільні і навчальні 

заклади                  

12 15 -20 

культурно-видовищні 

заклади                 

6 16 -62,5 

      заклади торгівлі                                        4 6 -33,3 

      лікувальні заклади                                      0 0 - 

      церкви     4 5 -20 

оздоровчі табори                                        0 1 -100 

інші      7 13 -46,1 

 

Протягом 12 місяців 2020 року документи оперативного реагування під 

час гасіння пожеж використовувалися 31 рази (протягом аналогічного 

періоду 2019 року — 29 рази +6,4%). Питання переробки, коригування і 

відпрацювання оперативних планів і карток пожежогасіння розглядалися на 7  

оперативних нарадах при керівництві ДПРЧ-23.  
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Керуючись вимогами наказу МВС України № 511 від 15.06.2017 року 

"Порядок організації службової підготовки осіб рядового і начальницького 

складу служби цивільного захисту" було організовано та проведено заняття 

по службовій підготовці з особовим складом ДПРЧ-23 ГУ ДСНС України  у 

Луганській області . 

Планування  службової підготовки здійснювалось кожен місяць згідно 

Календарного плану розподілу  годин службової  підготовки особового 

складу  ДПРЧ-23  ГУ ДСНС України  у Луганській області  на 2019 – 2020 

навчальний рік»  

Заняття з особовим складом караулів зі службової підготовки 

проводились з урахуванням  4-х учбових днів на тиждень по 4 години на 

день. Вільні дні тижня використовуються як резервні для проведення 

додаткових занять та відпрацюванню нормативів по СФП на розгляд 

начальників караулів. Начальницький склад підрозділу якісно та своєчасно  

готується до проведення занять. Заздалегідь складаються план – конспекти, 

методичні розробки та готуються наглядні посібники. Керівники занять 

стараються в більш доступній формі викладати вивчення теми. Заняття 

проводяться на відповідному рівні. Погано засвоєний матеріал вивчався 

повторно в додатковий час самостійно. 

Середній начальницький склад покращував свій професійний рівень 

згідно “Учбово – тематичного плану” один раз на тиждень згідно розкладу 

занять.  

Регулярно, згідно графіка, проводилося інформування особового 

складу підрозділу по спеціально розробленій тематиці, а також щоденно 

начальники караулів доводять до особового складу найбільш важливу 

інформацію  про події в країні та за кордоном. 

Регулярно для підвищення практичних навичок  гасіння пожеж 

проводилися заняття із середнім та молодшим начальницьким складом по 

рішенню НППЗ на об’єктах району. За звітний період було проведено 40 

занять по рішенню НППЗ в нічний час (аналогічний період 2019р-47), 

проведено 0 спеціальних навчань (за аналогічний період 2019р ТСН 3 
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навчання). Проводились додаткові заняття по вивченню тем, які не ввійшли 

до тематичного плану, вивчення району виїзду частини, згідно розробленого 

графіка, відпрацювання оперативних планів та карток пожежогасіння.             

Під час вивчення району виїзду  та відпрацювання оперативних планів 

та карток пожежогасіння особливу увагу  надавалось технічному процесу 

виробництва, характеристикам будівель, проїздам, протипожежному 

водопостачанню. 

З особовим складом проведені заняття по вивченні тактико – технічних 

характеристик апаратів MSA AirGoFix, їх будови, прийомам та розрахунку 

часу роботи, вимоги безпеки праці  під час роботи в апаратах. З особовим 

складом чергових караулів були проведені під час роботи в апаратах 32 

занять на свіжому повітрі та 16 заняття в димокамері. 

На підставі тематичного плану та розробленого графіка проводились 

заняття по виконанню особовим складом одиночних та групових вправ по 

СФП із загальною оцінкою “добре”. При проведенні практичних занять та 

відпрацюванні нормативів особливу увагу надавалось дотриманню правил 

безпеки праці. Питання безпеки праці  відображалися в план – конспектах і 

особовий склад перед проведенням занять інструктувався по правилам  

безпеки праці. 

Протягом 12 місяців 2020 року з начальницьким та рядовим складом 

додатково проводилися заняття по вивченню законів України,  настанов, 

наказів та вказівок ГУ ДСНС України у Луганській області. Окремо 

проводились заняття по вивченню Кодексу цивільного захисту України, 

наказу МВС України № 511 від 15.06.2017 року "Порядок організації 

службової підготовки осіб рядового і начальницького складу служби 

цивільного захисту" та інші. 

Проводилися додаткові заняття по вивченню оперативно-тактичних дій 

на пожежах, які сталися на території України відповідно до телеграм 

головного управління  № 739 від 02.07.2020, № 848 від 03.08.2020, №  905  

від 18.08.2020  № 1002 від 08.09.2020, № 993 від 04.09.2020, № 983 від 
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02.09.2020, № 1042 від 16.09.2020, № 1278 від 12.11.2020, № 1348 від 

01.12.2020. 

На підставі розробленого тематичного плану протягом звітного періоду  

2020 року з особовим складом підрозділу проводилися додаткові заняття по 

вивченню керівних документів, які регламентують діяльність підрозділів 

аварійно-рятувальної служби в складі ДСНС України, зокрема: ЗУ ”Про 

забезпечення функціонування української мови як державної” № 2704-VIII 

від 25.04.2019, додаткові заняття відповідно до телеграм головного 

управління № 1271 від 11.11.2020 та № 1265 від 09.11.2020. 

 

3.3. Розробка управлінських рішення щодо підвищення рівня 

захищеності населення і території Луганської області від надзвичайних 

ситуацій 

 

Аналіз особливостей розвитку небезпек для життєдіяльності населення 

і території Луганської області, а також стан та ефективність функціонування 

підпорядкованих підрозділів Головного управління ДСНС України у 

Луганській області дозволив виявити наступні проблемні питання, що 

підлягають вирішенню: 

 

1. Існує необхідність підвищення ефективності раннього виявлення 

джерел небезпек, які можуть виникати на території Луганської області, та 

запобігання загроз виникнення надзвичайних ситуацій різного характеру. 

 

2. Існує необхідність підвищення ефективності ліквідації надзвичайних 

ситуацій, які можуть виникати на території Луганської області, а також 

мінімізації її наслідків. 

 

В зв’язку з цим, в даній роботі пропонуються наступні управлінські 

рішення щодо підвищення рівня захищеності населення і територій 

Луганської області від небезпечних подій. 
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1. З метою забезпечення успішного виконання завдань за 

призначенням, вдосконалення особовим складом навичок практичного 

застосування теоретичних знань щодо гасіння пожеж, проведення аварійно-

рятувальних робіт, управління силами та засобами під час ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій і небезпечних подій, провести ремонтно-

відновлювальні та будівельні роботи щодо забезпечення у підпорядкованих 

підрозділах ГУ ДСНС України у Луганській області необхідної кількості 

навчальних класів та спортивно-тренувальних майданчиків. 

 

2. З метою забезпечення у підпорядкованих підрозділах ГУ ДСНС 

України у Луганській області достатньої кількості апаратів та засобів 

індивідуального захисту органів дихання та зору, прискорити роботи щодо їх 

ремонту. 

 

3. З метою забезпечення ефективного тренування газодимозахисників у 

непридатному для дихання середовищі, обладнати димокамери у таких 

підпорядкованих підрозділах Головного управління ДСНС України у 

Луганській області, як: ДПРЧ–19, ДПРЧ–27, ДПРЧ–29 та ДПРЧ–32. 

 

4. Привести у належний стан джерела протипожежного 

водопостачання, які розташовані на території Луганської області. 

 

5. Посилити роботу з органами влади та місцевого самоврядування 

щодо створення 26 підрозділів місцевої пожежної охорони, а саме: 

- Новопсковський район - 4 (с. Кам’янка, с. Піски, с. Танюшівка, с. 

Новобіла); 

- Міловський район - 1 (с. Мусіївка); 

- Марківський район - 2 (с. Бондарівка, с. Кабичівка); 

- Старобільський район - 3 (с. Калмиківка, с. Веселе, с. Шульгинка); 

- Кремінський район - 2 (с. Невське. с. Михайлівка); 
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- Біловодський район - 3 (с. Городище, с. Євсуг, с. Бараниківка); 

- Троїцький район - 3 (с. Деміно-Олександрівка, с. Привілля, с. 

Покровське); 

- Попаснянський район - 1 (смт. Білогорівка); 

- Новоайдарський район - 3 (с. Олексіївка, с. Новоохтирка, с. 

Трьохізбенка); 

- Сватівський район - 1 (с. Городище); 

- Білокуракинський район - 1 (с. Курячівка); 

- Станично-Луганський район - 2 (с. Чугінка, с. Велика-Чернігівка). 

 

6. Посилити контроль за процесом проведення декларування безпеки 

об’єктів підвищеної небезпеки, а також контроль за станом впровадження і 

утриманням на об'єктах підвищеної небезпеки в постійній готовності 

автоматизованих систем виявлення небезпек. 

 

Висновки до розділу 3 

 

3.1. Протягом 2019 року чергові караули пожежно-рятувальних 

підрозділів ГУ ДСНС України у Луганській області виїжджали за сигналом 

«ТРИВОГА» 5650 разів, що становить 15 виїздів за добу, у середньому один 

виїзд здійснювався кожні 96 хвилин. Пожежно-рятувальними підрозділами 

безпосередньо на пожежі було здійснено 2139 виїздів, що становить 6 виїздів 

на добу або один виїзд кожні 240 хвилин. Особовим складом 

підпорядкованих підрозділів врятовано життя 153 осіб, з них 2 дітей, та 

матеріальних цінностей на суму 324 млн. 519 тис. грн. 

Середній час оперативних дій склав: прибуття до місця виклику – 12,6 

хв.; локалізації пожежі – 15,3 хв.; ліквідації пожежі – 45,6 хв. 

3.2. З метою забезпечення успішного виконання завдань за 

призначенням, вдосконалення особовим складом навичок практичного 

застосування теоретичних знань щодо гасіння пожеж, проведення аварійно-

рятувальних робіт, управління силами та засобами під час ліквідації наслідків 
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надзвичайних ситуацій і небезпечних подій, за 12 місяців 2019 року було 

проведено 9 тактико-спеціальних навчань, а саме: згідно із затвердженим 

план-графіком 8 ТСН та 1 ТСН позапланово. 

3.3. У підпорядкованих підрозділах Головного управління з 30 

необхідних: навчальних класів в наявності 28 (93,3%), навчальних башт в 

наявності 12 (40 %), стометрових смуг з перешкодами в наявності 18 (60 %), 

спортивних майданчиків в наявності 16 (53,3 %), спортивних залів (кутків) в 

наявності 28 (93,3 %). У ДПРЧ 45 та ДПРП 79 навчальних башт, стометрових 

смуг перешкод, спортивних майданчиків та спортивних залів (кутків) взагалі 

немає. 

3.4. У Луганському гарнізоні ОРС ЦЗ до роботи в апаратах засобів 

індивідуального захисту органів дихання та зору (ЗІЗОД) допущено 649 осіб, 

в оперативному розрахунку з урахуванням резерву знаходяться 455 апаратів 

ЗІЗОД, з них: 154 апарати Dräger PSS 3000, 64 апарати Dräger PSS 4000, 60 

апаратів ПОСТАУЕР SL-Q, 185 апаратів AIRGOFIX та 10 апаратів АПІМ-1-

29,4-7,0-01. Усі газодимозахисники Луганського гарнізону ОРС ЦЗ 100% 

забезпечені індивідуальними повнолицьовими панорамними масками.  

У підрозділах області на складському зберіганні знаходиться 60 

апаратів ЗІЗОД, з них: 50 апаратів АСП-2, 10 апаратів АПІМ-1-29,4-7,0-01, 

які згідно з технічними умовами заводу-виробника придатні до подальшої 

експлуатації. 

На ремонті знаходяться 34 апарати ЗІЗОД, з них: 31 апарат АПІМ-1-

29,4-7,0-01 (ДПРЧ 35) та 3 апарати AIRGOFIX (ДПРЧ 19 – 2 шт., ДПРЧ-32 – 

1 шт.).  

3.5. За підсумками проведення інвентаризації та перевірок стану 

джерел протипожежного водопостачання на території Луганської області, 

підконтрольній Уряду України, на обліку знаходяться: пожежних гідрантів 

(ПГ) 3296, з них несправні – 270 (8,2 %) (у 2018 р. – 3395 ПГ, з них несправні 

– 295 (8,7 %)); пожежних водоймищ (ПВ) 313, з них несправні – 21 (6,7 %) (у 

2018 р. – 329 ПВ, з них несправні – 29 (8,8 %)); водонапірних башт (далі – 
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ВБ) 294, з них несправні та не обладнані для забору води – 38 (13,3 %) (у 

2018 р. – 302 ВБ, з них несправні та не обладнані для забору води 25 (8,3 %)).  

3.6. Впродовж 2020 року органами державного нагляду у сфері 

пожежної та техногенної безпеки області здійснено 911 заходів державного 

нагляду контролю, з яких 418 - на виконання доручень Прем'єр-Міністра 

України, 457 – за власним бажанням суб'єктів господарювання, 35 – з метою 

контролю за станом виконання приписів та 1 – за зверненням фізичних осіб, 

щодо порушення їх прав. Також проведено 44 перевірки об’єктів органів 

влади (загалом 945 перевірок). 

3.7. На території області для протипожежного захисту сільської 

місцевості створено та функціонує 5 підрозділів місцевої пожежної охорони 

(МПО): Міловський район – 4, Сватівський район – 1. Чисельність особового 

складу складає 30 осіб. На озброєні підрозділів МПО перебуває 6 

автоцистерн. Впродовж 2020 року підрозділи МПО не створювались. 

Для належного функціонування цих підрозділів виділено 2 469 100 грн. 

Впродовж 2020 року підрозділи МПО приймали участь у ліквідації 97 пожеж. 

3.8. Відповідно до рішення регіональної комісії з питань ТЕБ і НС у 

2020 році на території Луганській області визначено 539 потенційно-

небезпечних об’єктів.  

Згідно з класифікацією хімічно небезпечних об’єктів (ХНО), 

затвердженою на засіданні регіональної комісії з питань ТЕБ і НС (протокол 

№ 24 від 20.11.2019) в Луганській області налічується 32 ХНО, у тому числі 5 

– першого ступеня, 2 – другого ступеня, 2 – третього ступеня, 23 – четвертого 

ступеня хімічної небезпеки.  

З метою запобігання аваріям, а також забезпечення готовності до 

локалізації та ліквідації аварій та їх наслідків на 67 ОПН проведено 

декларування безпеки об’єктів підвищеної небезпеки (67%).  

3.9. На основі проведеного аналізу особливостей розвитку небезпек для 

життєдіяльності населення і території Луганської області, а також стан та 

ефективність функціонування підпорядкованих підрозділів Головного 

управління ДСНС у Луганській області, у роботі запропоновані наступні 
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управлінські рішення щодо підвищення рівня захищеності населення і 

територій Луганської області від небезпечних подій: 

 

1. З метою забезпечення успішного виконання завдань за 

призначенням, вдосконалення особовим складом навичок практичного 

застосування теоретичних знань щодо гасіння пожеж, проведення аварійно-

рятувальних робіт, управління силами та засобами під час ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій і небезпечних подій, провести ремонтно-

відновлювальні та будівельні роботи щодо забезпечення у підпорядкованих 

підрозділах ГУ ДСНС України у Луганській області необхідної кількості 

навчальних класів та спортивно-тренувальних майданчиків. 

 

2. З метою забезпечення у підпорядкованих підрозділах ГУ ДСНС 

України у Луганській області достатньої кількості апаратів та засобів 

індивідуального захисту органів дихання та зору, прискорити роботи щодо їх 

ремонту. 

 

3. З метою забезпечення ефективного тренування газодимозахисників у 

непридатному для дихання середовищі, обладнати димокамери у таких 

підпорядкованих підрозділах Головного управління ДСНС України у 

Луганській області, як: ДПРЧ–19, ДПРЧ–27, ДПРЧ–29 та ДПРЧ–32. 

 

4. Привести у належний стан джерела протипожежного 

водопостачання, які розташовані на території Луганської області. 

 

5. Посилити роботу з органами влади та місцевого самоврядування 

щодо створення 26 підрозділів місцевої пожежної охорони, а саме: 

- Новопсковський район - 4 (с. Кам’янка, с. Піски, с. Танюшівка, с. 

Новобіла); 

- Міловський район - 1 (с. Мусіївка); 

- Марківський район - 2 (с. Бондарівка, с. Кабичівка); 
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- Старобільський район - 3 (с. Калмиківка, с. Веселе, с. Шульгинка); 

- Кремінський район - 2 (с. Невське. с. Михайлівка); 

- Біловодський район - 3 (с. Городище, с. Євсуг, с. Бараниківка); 

- Троїцький район - 3 (с. Деміно-Олександрівка, с. Привілля, с. 

Покровське); 

- Попаснянський район - 1 (смт. Білогорівка); 

- Новоайдарський район - 3 (с. Олексіївка, с. Новоохтирка, с. 

Трьохізбенка); 

- Сватівський район - 1 (с. Городище); 

- Білокуракинський район - 1 (с. Курячівка); 

- Станично-Луганський район - 2 (с. Чугінка, с. Велика-Чернігівка). 

 

6. Посилити контроль за процесом проведення декларування безпеки 

об’єктів підвищеної небезпеки, а також контроль за станом впровадження і 

утриманням на об'єктах підвищеної небезпеки в постійній готовності 

автоматизованих систем виявлення небезпек. 
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РОЗДІЛ 4. ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ В ПІДРОЗДІЛАХ 

ГУ ДСНС У ЛУГАНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Організація роботи щодо забезпечення безпеки праці в підрозділах 

ДСНС здійснюється згідно із Законами України „Про охорону праці”  

відповідними нормативно-правовими актами України, нормативними 

документами ДСНС України, а також наказом МНС від 07.05.2007 р. №312 

«Правила безпеки праці в органах і підрозділах МНС України». 

Керівники підрозділів зобов'язані створити на робочому місці в 

кожному підрозділі ДСНС України умови праці відповідно до нормативно-

правових актів, а також забезпечити додержання вимог законодавства щодо 

прав працівників у галузі охорони праці. 

З цією метою керівники забезпечують функціонування системи 

управління охороною праці, а саме: 

- створюють відповідні служби і призначають посадових осіб, які 

забезпечують вирішення конкретних питань охорони праці, затверджують 

інструкції про їх обов'язки, права та відповідальність за виконання 

покладених на них функцій, а також контролюють їх додержання;  

- розробляють за участю сторін колективного договору і реалізують 

комплексні заходи для досягнення встановлених нормативів та підвищення 

існуючого рівня охорони праці;  

- забезпечують виконання необхідних профілактичних заходів 

відповідно до обставин, що змінюються;  

- впроваджують прогресивні технології, досягнення науки і техніки, 

засоби механізації та автоматизації виробництва, вимоги ергономіки, 

позитивний досвід з охорони праці тощо; 

- забезпечують належне утримання будівель і споруд, виробничого 

обладнання та устаткування, моніторинг за їх технічним станом;  
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- забезпечують усунення причин, що призводять до нещасних випадків, 

професійних захворювань, та здійснення профілактичних заходів, визначених 

комісіями за підсумками розслідування цих причин;  

- організовують аудит охорони праці, лабораторних досліджень умов 

праці, оцінку технічного стану виробничого обладнання та устаткування, 

атестацій робочих місць на відповідність нормативно-правовим актам з 

охорони праці в порядку і строки, визначені законодавством, та за їх 

підсумками вживають заходів до усунення небезпечних і шкідливих для 

здоров'я виробничих факторів;  

- розробляють і затверджують положення, інструкції, інші акти з 

охорони праці, що діють у межах підрозділу, встановлюють правила 

виконання робіт і поведінки працівників на території підприємства, у 

виробничих приміщеннях, на будівельних майданчиках, на робочих місцях 

відповідно до нормативно-правових актів з охорони праці, забезпечують 

безоплатно працівників нормативно-правовими актами та актами 

підприємства з охорони праці;  

- здійснюють контроль за додержанням працівником технологічних 

процесів, правил поводження з машинами, механізмами, устаткуванням та 

іншими засобами виробництва, використанням засобів колективного та 

індивідуального захисту, виконанням робіт відповідно до вимог з охорони 

праці; 

- організовують заходи з пропаганди безпечних методів праці та 

співробітництво з працівниками у галузі охорони праці; 

- вживають термінових заходів для допомоги потерпілим. 

Керівники підрозділів несуть безпосередню відповідальність за 

порушення зазначених вимог. 

Навчання і перевірка знань з питань охорони праці працівників 

проводяться у порядку, встановленому в підрозділах ДСНС України, який 

відповідає вимогам Типового положення про порядок проведення навчання і 

перевірки знань з питань охорони праці, затвердженого наказом Державного 

комітету України з нагляду за охороною праці від 26.01.2005 № 15, 
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зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15.02.2005 за № 231/1051 

(НПАОП 0.00-4.12-05). 

У підрозділах ДСНС України з кількістю працюючих 50 і більше осіб 

керівник підрозділу своїм наказом створює службу охорони праці відповідно 

до Типового положення про службу охорони праці, затвердженого наказом 

Державного комітету України з нагляду за охороною праці від 15.11.2004 

№255, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 1 грудня 2004 р. за 

№1526/10125.  

У підрозділах з кількістю працюючих менше 50 осіб функції служби 

охорони праці можуть виконувати в порядку сумісництва особи, які мають 

відповідну підготовку. 

Служба охорони праці підпорядковується безпосередньо керівнику 

підрозділу. 

Складовою частиною системи управління безпеки праці є інструктажі з 

питань охорони праці та пожежної безпеки. 

Працівники, під час приймання на роботу та періодично повинні 

проходити інструктажі з питань охорони праці, надання першої медичної 

допомоги потерпілим від нещасних випадків, а також з правил поведінки та 

дій при виникненні аварійних ситуацій, пожеж і стихійних лих тощо. 

Вступний інструктаж з питань охорони праці проводить спеціаліст з 

охорони праці або фахівець, який має спеціальну освіту  або  який  в  

установленому  Типовим  положенням про порядок проведення навчання і 

перевірки знань з питань охорони праці (НПАОП 0.00-4.12-05) порядку 

пройшов навчання і перевірку знань з питань охорони праці та на якого 

наказом покладено ці обов’язки. 

За характером і часом проведення інструктажі з питань охорони праці 

поділяються на вступний, первинний, повторний, позаплановий та цільовий. 

Вступний інструктаж з питань охорони праці проводиться: 

- з усіма працівниками, які щойно прийняті на роботу (постійну або 

тимчасову) незалежно від їх освіти, стажу роботи за цією професією 

(спеціальністю) або посади; 
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- з працівниками, які прибули у відрядження до підрозділу ДСНС 

України і беруть безпосередню участь у виконанні певних видів робіт, що 

пов’язані з підвищеною небезпекою (перелік цих робіт встановлено 

законодавством України про охорону праці); 

- з працівниками, які прибули до підрозділу ДСНС України для 

проходження навчальної практики, стажування, підвищення кваліфікації, 

перепідготовки тощо; 

- з особами, які прибули для участі в змаганнях, аварійно-рятувальних 

або пожежно-тактичних навчаннях тощо. 

Вступний інструктаж проводиться спеціалістом служби охорони праці 

або іншою особою, яку призначено наказом (розпорядженням) підрозділу 

ДСНС України, яка в установленому порядку пройшла навчання і перевірку 

знань з питань охорони праці. Вступний інструктаж проводиться в кабінеті 

охорони праці або в приміщенні, яке спеціально для цього обладнане, з 

використанням сучасних технічних засобів навчання та наочних посібників 

(плакатів, натурних експонатів, макетів, моделей, кінофільмів, відеофільмів 

тощо) з урахуванням особливостей діяльності підрозділу ДСНС України. 

Вступний інструктаж проводиться за  програмою,  розробленою  службою  

охорони  праці з урахуванням особливостей.  Програма  та   тривалість 

інструктажу затверджуються керівником підрозділу. 

Програма та тривалість інструктажу затверджується начальниками 

ГУ(У) ДСНС України в Автономній Республиці Крим, областях, містах Києві 

та Севастополі.  

Запис про проведення вступного інструктажу робиться в журналі 

реєстрації вступного інструктажу з питань охорони праці, який зберігається 

службою охорони праці або працівником, що відповідає за проведення 

вступного інструктажу, а також у наказі про прийняття працівника на роботу. 

Первинний інструктаж проводиться на робочому місці до початку 

роботи: 

- з щойно прийнятими (постійно чи тимчасово) працівниками; 
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- з працівниками, які переведені з одного підрозділу ДСНС України до 

іншого; 

- з працівниками, які будуть виконувати нову для них роботу; 

- з працівниками, які  відряджені до даного підрозділу ДСНС України;  

- з працівниками, курсантами і слухачами навчальних закладів системи 

ДСНС України, які прибули на навчальну практику, стажування, підвищення 

кваліфікації, перепідготовку, а також перед виконанням нових видів робіт, 

перед вивченням кожної нової теми під час проведення практичних занять. 

Первинний інструктаж проводиться індивідуально або з групою осіб 

спільного фаху за програмою, складеною з урахуванням вимог відповідних 

інструкцій з охорони праці, інших нормативних актів про охорону праці. 

Програма та тривалість первинного інструктажу затверджуються 

керівником підрозділу. 

Повторний інструктаж проводиться на робочому місці з усіма 

працівниками, але не рідше: 

- на роботах з підвищеною небезпекою – 1 (один) раз на 3 (три) місяці; 

- для решти робіт – 1 (один) раз на 6 (шість) місяців. 

Повторний інструктаж проводиться індивідуально або з групою 

працівників, які виконують однотипні роботи, за програмою первинного 

інструктажу в повному обсязі. 

Позаплановий інструктаж проводиться з працівниками на робочому 

місці або в кабінеті охорони праці: 

- при введенні в дію нових або при внесенні змін та доповнень до 

чинних  нормативно-правових актів з питань охорони праці; 

- при зміні технологічного процесу, заміні або модернізації техніки, 

устаткування, приладів та інструментів, матеріалів та інших факторів, що 

впливають на стан охорони праці; 

- при порушеннях працівниками вимог нормативно-правових актів з 

охорони праці, що призвели до травм, аварій, отруєння тощо; 

- при перерві в роботі виконавця робіт з підвищеною небезпекою більш 

ніж 30 календарних днів, а для решти робіт - більш ніж на 60 днів; 
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- за вимогою органу державного нагляду за охороною праці, 

центрального органу виконавчої влади або вищестоящого підрозділу ДСНС 

України. 

Позаплановий інструктаж проводиться індивідуально з окремим 

працівником або з групою працівників спільного фаху. Обсяг і зміст 

інструктажу визначаються у кожному окремому випадку залежно від причин 

і обставин, що спричинили необхідність його проведення. 

Цільовий інструктаж проводиться з працівниками за умов виконання 

одноразових робіт, що не пов’язані з безпосередніми обов’язками за 

посадою. На виконання робіт, пов’язаних з підвищеною небезпекою, 

відповідно до законодавства, оформляється наряд-допуск.  

Первинний, повторний, позаплановий і цільовий інструктажі проводить 

безпосередній керівник робіт; вони завершуються перевіркою знань у вигляді 

усного опитування або за допомогою технічних засобів, а також перевіркою 

набутих навичок безпечних методів праці особою, яка проводила інструктаж.  

При незадовільних результатах перевірки знань, умінь і навичок  щодо 

безпечного виконання робіт після первинного, повторного чи позапланового 

інструктажів протягом 10 днів додатково проводяться інструктаж і повторна 

перевірка знань. 

При незадовільних результатах перевірки знань після цільового 

інструктажу допуск до виконання робіт не надається. Повторна перевірка 

знань при цьому не дозволяється. 

Особи, які й під час повторної перевірки знань виявили незадовільні 

знання, працевлаштовуються згідно з чинним законодавством. 

Первинний, повторний, позаплановий і цільовий інструктажі проводить 

безпосередній керівник робіт (керівник підрозділу). 

Про проведення первинного, повторного, позапланового та цільового 

інструктажів та їх допуск до роботи особа, яка проводила інструктаж, 

вносить запис до журналу реєстрації інструктажів з питань охорони праці. 

Журнал реєстрації інструктажів з питань охорони праці повинен бути 

зареєстрований у підрозділах ДСНС України. 
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Сторінки журналу реєстрації інструктажів повинні бути 

пронумеровані, прошнуровані і скріплені печаткою. 

У разі виконання робіт, що потребують оформлення наряду-допуску, 

цільовий інструктаж реєструється в наряді-допуску та в журналі реєстрації 

інструктажів. 

Інструкції з охорони праці та пожежної безпеки повинні містити 

обов’язкові для дотримання працівниками вимоги з охорони праці та 

пожежної безпеки при виконанні ними робіт певного виду або за певною 

професією на робочих місцях, у службових і виробничих приміщеннях, на 

території підрозділу тощо, де виконуються роботи, трудові чи службові 

обов’язки, які вивішуються на видних місцях. У разі недоцільності цього, 

комплект інструкцій зберігається у певному доступному для працівників 

місці. 

Посадові особи та інші працівники, зайняті на роботах з підвищеною 

небезпекою, де є потреба у професійному доборі, проходять щорічне 

спеціальне навчання і перевірку знань відповідних нормативно-правових 

актів з питань охорони праці. Інші працівники перевірку знань проходять раз 

на три роки. 

Працівники, робота яких пов’язана з підвищеною небезпекою, 

проходять перевірку знань з питань охорони праці не рідше 1 разу на рік.  

Працівники повинні вивчати вимоги Правил на заняттях, практичних 

навчаннях, під час проведення оперативно - тактичного вивчення об'єктів 

тощо. 

За рішенням керівників підрозділів та підприємств ДСНС України 

додатково можуть проводитись спеціальні заняття з вивчення окремих 

питань охорони праці. 

Перед перевіркою знань з питань охорони праці у підрозділі та на 

підприємстві ДСНС України для працівників проводиться курс навчання: 

лекції, семінари та консультації. 

Працівники проходять перевірку знань з питань охорони праці в обсязі, 

відповідно до штатної посади або функціональних обов’язків. 
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Перелік питань для перевірки знань середнього та старшого 

начальницького складу повинен складатися відповідно до положень 

законодавства України про охорону праці, інших нормативно-правових 

документів ДСНС України, які регламентують вимоги з безпеки праці. 

Особи, які суміщають професії, проходять навчання, інструктаж і 

перевірку знань з питань охорони праці як за їхніми основними професіями, 

так і за професіями за сумісництвом. 

Перевірка знань працівників з питань охорони праці здійснюється 

комісією з перевірки знань з питань охорони праці підрозділів та підприємств 

ДСНС України, склад якої затверджується наказом керівника підрозділу. 

Головою комісії призначається керівник підрозділу або його заступник, до 

службових обов’язків яких входить організація роботи з охорони праці, а в 

разі потреби створення комісій в окремих підрозділах їх очолюють керівники 

відповідних підрозділів чи їх заступники. 

До складу комісії, як правило, входять спеціалісти служби охорони 

праці, представники відповідних служб структурного підрозділу або 

виробничих, (технічних) служб підприємства, уповноважена особа з питань 

охорони праці тощо. 

Комісія вважається правочинною, якщо до її складу входить не менше 

трьох осіб. 

Усі члени комісії у порядку, встановленому Типовим положенням, 

повинні пройти навчання та перевірку знань з питань охорони праці у 

галузевих навчальних центрах або навчальних закладах та установах, які 

отримали відповідний дозвіл на навчання з питань охорони праці. 

Перелік питань для перевірки знань будь-якої категорії працівників 

повинен бути затверджений головою комісії та узгоджений із відповідною 

службою охорони праці ДСНС України.  

Формою перевірки знань з питань охорони праці працівників є 

тестування, залік або іспит. Тестування проводиться комісією за допомогою 

технічних засобів (автоекзаменатори, модульні тести тощо), залік або іспит - 

за екзаменаційними білетами у вигляді усного або письмового опитування. 
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Результат перевірки знань з питань охорони праці оформляється 

протоколом засідання комісії з перевірки знань з питань охорони праці. 

Особам, які під час перевірки знань з охорони праці виявили задовільні 

результати, видається посвідчення про перевірку знань з питань охорони 

праці. При цьому в протоколі та посвідченні у стислій формі зазначається 

перелік основних нормативно-правових актів з питань охорони праці та 

безпечного виконання конкретних видів робіт, в обсязі яких працівник 

пройшов перевірку знань. 

Працівники, які виявили незадовільні знання, мають протягом одного 

місяця пройти повторну перевірку з питань охорони праці та пожежної 

безпеки. 

Забороняється допуск до роботи осіб, які не пройшли навчання, 

інструктаж і перевірку знань з питань охорони праці. 

Організаційне забезпечення роботи комісії (організація перевірки знань 

з питань охорони праці, оформлення, облік і зберігання протоколів перевірки 

знань, оформлення і облік посвідчень про перевірку знань з питань охорони 

праці) покладається на керівників підрозділів та підприємств ДСНС України. 

Протоколи перевірки знань з питань охорони праці зберігаються в 

архіві протягом 5 років. 

У підрозділах ДСНС України на пунктах зв’язку, базах ГДЗС, постах 

технічного обслуговування техніки, у ремонтних зонах відповідних 

спеціалізованих підрозділів ДСНС України і на кожному пожежному, 

аварійно-рятувальному автомобілі та автомобілі першої допомоги мають 

бути первинні засоби пожежогасіння та медичні аптечки з набором 

медикаментів. Інші транспортні засоби підрозділів ДСНС України повинні 

комплектуватися аптечками медичними автомобільними (АМА) згідно з 

ДСТУ 3961-2000. 

Усі нещасні випадки повинні ретельно розслідуватись відповідно до 

чинного законодавства про охорону праці та згідно з наказами ДСНС 

України з цього питання. 
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Працівники зобов’язані знати правила особистої та загальної гігієни, 

порядок надання першої долікарняної допомоги і вміти надати її собі та 

потерпілим. 

 

 

Висновки до розділу 4 

 

4.1. У даному розділі наведено основні вимоги до безпеки праці в 

органах та підрозділах ДСНС України. Слід відзначити, що у підрозділах ГУ 

ДСНС України у Луганській області дані вимоги виконуються у повному 

обсязі. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Територія Луганської області складає 26,7 тис. кв. км (4,4 % 

території України), займає 11-е місто серед областей України. Протяжність з 

півдня на північ більш ніж на 250 км та з заходу на схід - на 190 км. 

Адміністративним центром є м. Луганськ, у зв’язку з проведенням на 

території Луганської області анти-териростичної операції, з 2014 року 

центром Луганської області є м. Сєвєродонецьк. 

Число адміністративних одиниць, рад та населених пунктів області (на 

підконтрольній українській владі території): районів -18 (12); міст обласного 

підпорядкування -14 (3); міст районного підпорядкування -23 (9); селищ та 

селищ міського типу -109 (19). 

Луганська область до початку проведення антитерористичної операції 

мала значний економічний потенціал і входила до п’ятірки найбільш 

розвинутих промислово-економічних регіонів України.  

Виробничу діяльність у промисловому комплексі здійснюють 438 

промислових підприємств , з яких 6 великих, 77 середніх та 355 малих 

підприємств. Основні підприємства зосередженні  у містах Сєвєродонецьк, 

Лисичанськ, Рубіжне, Креміної. 

2. Луганська область являє собою техногенно-навантажений регіон з 

великою кількістю вибухо- та пожежонебезпечних підприємств. Основною 

галуззю є вугільна та коксовугільна. Серед природних загроз найбільшу 

небезпеку становлять ділянки відкритого карсту, процеси підтоплення, зсувні 

процеси та комплексні гідрометеорологічні явища. Серед техногенних загроз 

найбільшу небезпеку для території та населення області становлять 

гідродинамічна, хімічна та пожежо-, вибухо небезпека. 

Обстановка в області ускладнюється тим, тому що на території області 

триває проведення антитерористичної операції. У зв’язку з цим, задача 

підвищення рівня цивільного захисту в регіоні відноситься до 

найважливіших. 
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3. Територіальним органом Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій у Луганській області, уповноваженим на забезпечення реалізації 

державної політики у сферах цивільного захисту, захисту населення і 

територій від надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння 

пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних 

служб є Головне управління ДСНС у Луганській області. 

Основними завданнями Головного управління є: реалізація державної 

політики у сфері цивільного захисту, захисту населення і територій від 

надзвичайних ситуацій, запобігання їх виникненню, ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та 

техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб; здійснення 

державного нагляду (контролю) за додержанням і виконанням вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, 

діяльності аварійно-рятувальних служб; внесення на розгляд ДСНС України 

пропозицій щодо забезпечення формування та реалізації державної політики 

у зазначених сферах; реалізація в межах повноважень, передбачених 

законом, державної політики у сфері волонтерської діяльності. 

4. На території Луганської області сталася: у 2017 році - 5 

надзвичайних ситуацій, у 2018 році – 9 надзвичайні ситуації, у 2019 році – 7 

надзвичайних ситуацій, у 2020 році – 7 надзвичайних ситуацій. 

Протягом 2016-2020 рр. на території Луганської області відбулися 

наступні найбільш резонансні НС. 

13.05.2017-15.05.2017 Луганська область, Троїцький район, 

с. Лантратівка, вул. Центральна. Код: 20724 “НС, пов'язана з отруєнням 

людей токсичними або іншими небезпечними речовинами (масові випадки)”, 

ознака 1.3 місцевого рівня. 16:20 надійшло повідомлення про виявлення 3 

загиблих за адресою: Троїцький район, с. Лантратівка, віл. Центральна, 373. 

При огляді місця події встановлено: загоряння на місці події не було, 

приміщення опалювання газом з використання УГОП-16. Причина загибелі - 

отруєння окисом вуглецю. 
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21.08.2017 — 31.08.2017 Луганська область, Станично-Луганський 

район, Малинівське лісництво. Код 20610 “НС, пов'язана з лісовою 

пожежою”, ознака 2.24 об'єктового рівня. О 11:00 21.08.2017 на території 

кварталів Малінівського лісницства ДП “Станично-Луганське ДЛМГ”, 

виникла велика лісова пожежа, на площі 330 га, з них верхова пожежа на 

площі 140 га. Вогнем знищене нерухоме майно (будинки та господарські 

споруди) на 33 земельних ділянках селища Малинового Станично-

Луганського району. Гасіння пожежі було ускладнене наявністю в лісах 

мінних полів та окремих мінних постановок, загрозою обстрілу з територій, 

контрольованої незаконними збройними формуваннями. До ліквідації НС 

залучено 300 осіб (у тому числі 104 особи особового складу ДСНС), 34 

одиниці техніки (у тому числі 11 одиниць ДСНС). Збитки від лісової  пожежі 

склали 164 тисячі 46 грн., встановити збитки від знищення нерухомого майна 

військово-цивільна адміністрація сіл Нижня Вільхова, Вержня Вільхова, 

Малинове, Плотина та Пшеничне Станично- Луганського району Луганської 

області неможливо.  

13.09.2017-05.10.2017 Луганська область, Старобільский район, 

с. Веселе. Код:20712 “НС, пов'язана з небезпечною інфекційною хворобою”, 

ознака 2.31 місцевого рівня. 13.09.2017 року до лікувальних закладів 

комунальної установи “Старобільске районне територіальне медичне 

об'єднання” почали надходити студенти відокремленого підрозділу 

“Старобільский технікум Луганського національного аграрного 

університету” і мешканців с. Веселе, які користуються відомчим 

водопроводом “Старобільського технікуму Луганського національного 

аграрного університету” з первиним діагнозом “гострий гастроентероколіт”. 

Загальна кількість хворих — 54 особи (у тому числі 3 дитини), з легкою 

формою 39 осіб, середньої важкості — 15 осіб (у тому числі 3 дитини). До 

ліквідації НС залучено 16 осіб (у тому числі 3 осіб особового складу ДСНС), 

6 одиниць техніки ( у тому числі 1 одиниці ДСНС). Збиток від НС склав — 

50 189, 93 грн. 
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Надзвичайна ситуація державного рівня на території Луганської 

області виникла 6 липня 2020 року: лісова пожежа, що виникла на території 

Борівського та Охтирського лісництв у Новоайдарському районі Луганської 

області, яка через сильний поривчастий вітер (до 25 м/с) змінних напрямків 

та високу температуру повітря (+380С) поширилась на хвойні лісові квартали 

поблизу сіл Капітанове та Воронове, а також на територію села 

Смолянинове. Загальна площа пожежі становить близька 5 тис. га, внаслідок 

пожежі вогнем знищено 35 та пошкоджено 24 житлових будинків в 

с. Смолянинове, а також повністю знищено 49 дачних будинків садівничого 

товариства №5 “Озеро вовче” Новоайдарського району. До гасіння пожежі 

було залучено понад 1,4 тис. осіб та 250 одиниць техніки, з них від ДСНС 736 

осіб та 147 од. техніки (в тому числі 2 літаки АН-32П). За інформацією 

Луганської обласної державної адміністрації лісовому господарству області 

завдано збитків на суму  понад 284 млн. гривень. 

На території країни триває поширення гострої респіраторної хвороби 

COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2. За інформацією МОЗ 

станом на 01.01.2021 в Україні зареєстровано 1064479 випадки захворювання 

людей на коронавірус COVID-19, з них 18680 випадків – летальні. На 

території Луганської області виникло 10 830 випадків (299 осіб померло)  

5. В період 2016–2020 років на території Луганської області виникло 32 

надзвичайні ситуації. Найбільша кількість надзвичайних ситуацій виникла у 

2018 році (9 НС). Найменша кількість надзвичайних ситуацій виникло у 2016 

році (4 НС) та у 2017 році (5 НС). 

В період 2016–2020 років на території Луганської області виникло 

13521 пожежа. Найбільша кількість пожеж виникла у 2020 році (4643 

пожежі). Найменша кількість пожеж виникло у 2016 році (1383 пожежі). 

Найбільша за період 2016–2020 років величина збитків від пожеж 

склала 399673 грн. у 2020 році. Найменша величина збитків від пожеж склала 

29347 грн. у 2016 році. 

Найбільша за період 2016–2020 років кількість загиблих на пожежах 

становить 60 осіб у 2019 році. Найменша кількість загиблих на пожежах 
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становить 61 особу у 2017 році. 

6. Прогнозування кількості надзвичайних ситуацій та пожеж в 

Луганській області дозволяє зробити висновок про те, що кількість 

надзвичайних ситуацій та пожеж мають тенденцію до зростання. 

Також, прогнозування величини прямих збитків на пожежах в 

Луганській області дозволяє зробити висновок про те, що цей показник 

також мають тенденцію до зростання. 

7. Аналіз показників оперативної обстановки на території Луганської 

області дозволив зробити висновок, що слід приділяти велику увагу 

готовності до дій особового складу структурних підрозділів ГУ ДСНС у 

Луганській області під час реалізації функцій моніторингу, запобігання та 

локалізації надзвичайних ситуацій різного характеру, а також оптимального 

управління процесами ліквідації цих надзвичайних ситуацій. 

8. Протягом 2019 року чергові караули пожежно-рятувальних 

підрозділів ГУ ДСНС України у Луганській області виїжджали за сигналом 

«ТРИВОГА» 5650 разів, що становить 15 виїздів за добу, у середньому один 

виїзд здійснювався кожні 96 хвилин. Пожежно-рятувальними підрозділами 

безпосередньо на пожежі було здійснено 2139 виїздів, що становить 6 виїздів 

на добу або один виїзд кожні 240 хвилин. Особовим складом 

підпорядкованих підрозділів врятовано життя 153 осіб, з них 2 дітей, та 

матеріальних цінностей на суму 324 млн. 519 тис. грн. 

Середній час оперативних дій склав: прибуття до місця виклику – 12,6 

хв.; локалізації пожежі – 15,3 хв.; ліквідації пожежі – 45,6 хв. 

9. З метою забезпечення успішного виконання завдань за 

призначенням, вдосконалення особовим складом навичок практичного 

застосування теоретичних знань щодо гасіння пожеж, проведення аварійно-

рятувальних робіт, управління силами та засобами під час ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій і небезпечних подій, за 12 місяців 2019 року було 

проведено 9 тактико-спеціальних навчань, а саме: згідно із затвердженим 

план-графіком 8 ТСН та 1 ТСН позапланово. 
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10. У підпорядкованих підрозділах Головного управління з 30 

необхідних: навчальних класів в наявності 28 (93,3%), навчальних башт в 

наявності 12 (40 %), стометрових смуг з перешкодами в наявності 18 (60 %), 

спортивних майданчиків в наявності 16 (53,3 %), спортивних залів (кутків) в 

наявності 28 (93,3 %). У ДПРЧ 45 та ДПРП 79 навчальних башт, стометрових 

смуг перешкод, спортивних майданчиків та спортивних залів (кутків) взагалі 

немає. 

11. У Луганському гарнізоні ОРС ЦЗ до роботи в апаратах засобів 

індивідуального захисту органів дихання та зору (ЗІЗОД) допущено 649 осіб, 

в оперативному розрахунку з урахуванням резерву знаходяться 455 апаратів 

ЗІЗОД, з них: 154 апарати Dräger PSS 3000, 64 апарати Dräger PSS 4000, 60 

апаратів ПОСТАУЕР SL-Q, 185 апаратів AIRGOFIX та 10 апаратів АПІМ-1-

29,4-7,0-01. Усі газодимозахисники Луганського гарнізону ОРС ЦЗ 100% 

забезпечені індивідуальними повнолицьовими панорамними масками.  

У підрозділах області на складському зберіганні знаходиться 60 

апаратів ЗІЗОД, з них: 50 апаратів АСП-2, 10 апаратів АПІМ-1-29,4-7,0-01, 

які згідно з технічними умовами заводу-виробника придатні до подальшої 

експлуатації. 

На ремонті знаходяться 34 апарати ЗІЗОД, з них: 31 апарат АПІМ-1-

29,4-7,0-01 (ДПРЧ 35) та 3 апарати AIRGOFIX (ДПРЧ 19 – 2 шт., ДПРЧ-32 – 

1 шт.).  

12. За підсумками проведення інвентаризації та перевірок стану джерел 

протипожежного водопостачання на території Луганської області, 

підконтрольній Уряду України, на обліку знаходяться: пожежних гідрантів 

(ПГ) 3296, з них несправні – 270 (8,2 %) (у 2018 р. – 3395 ПГ, з них несправні 

– 295 (8,7 %)); пожежних водоймищ (ПВ) 313, з них несправні – 21 (6,7 %) (у 

2018 р. – 329 ПВ, з них несправні – 29 (8,8 %)); водонапірних башт (далі – 

ВБ) 294, з них несправні та не обладнані для забору води – 38 (13,3 %) (у 

2018 р. – 302 ВБ, з них несправні та не обладнані для забору води 25 (8,3 %)).  

13. Впродовж 2020 року органами державного нагляду у сфері 

пожежної та техногенної безпеки області здійснено 911 заходів державного 
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нагляду контролю, з яких 418 - на виконання доручень Прем'єр-Міністра 

України, 457 – за власним бажанням суб'єктів господарювання, 35 – з метою 

контролю за станом виконання приписів та 1 – за зверненням фізичних осіб, 

щодо порушення їх прав. Також проведено 44 перевірки об’єктів органів 

влади (загалом 945 перевірок). 

14. На території області для протипожежного захисту сільської 

місцевості створено та функціонує 5 підрозділів місцевої пожежної охорони 

(МПО): Міловський район – 4, Сватівський район – 1. Чисельність особового 

складу складає 30 осіб. На озброєні підрозділів МПО перебуває 6 

автоцистерн. Впродовж 2020 року підрозділи МПО не створювались. 

Для належного функціонування цих підрозділів виділено 2 469 100 грн. 

Впродовж 2020 року підрозділи МПО приймали участь у ліквідації 97 пожеж. 

15. Відповідно до рішення регіональної комісії з питань ТЕБ і НС у 

2020 році на території Луганській області визначено 539 потенційно-

небезпечних об’єктів.  

Згідно з класифікацією хімічно небезпечних об’єктів (ХНО), 

затвердженою на засіданні регіональної комісії з питань ТЕБ і НС (протокол 

№ 24 від 20.11.2019) в Луганській області налічується 32 ХНО, у тому числі 5 

– першого ступеня, 2 – другого ступеня, 2 – третього ступеня, 23 – четвертого 

ступеня хімічної небезпеки.  

З метою запобігання аваріям, а також забезпечення готовності до 

локалізації та ліквідації аварій та їх наслідків на 67 ОПН проведено 

декларування безпеки об’єктів підвищеної небезпеки (67%).  

16. На основі проведеного аналізу особливостей розвитку небезпек для 

життєдіяльності населення і території Луганської області, а також стан та 

ефективність функціонування підпорядкованих підрозділів Головного 

управління ДСНС у Луганській області, у роботі запропоновані наступні 

управлінські рішення щодо підвищення рівня захищеності населення і 

територій Луганської області від небезпечних подій: 

 

1. З метою забезпечення успішного виконання завдань за 

призначенням, вдосконалення особовим складом навичок 
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практичного застосування теоретичних знань щодо гасіння пожеж, 

проведення аварійно-рятувальних робіт, управління силами та 

засобами під час ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій і 

небезпечних подій, провести ремонтно-відновлювальні та 

будівельні роботи щодо забезпечення у підпорядкованих 

підрозділах ГУ ДСНС України у Луганській області необхідної 

кількості навчальних класів та спортивно-тренувальних 

майданчиків. 

 

2. З метою забезпечення у підпорядкованих підрозділах ГУ ДСНС 

України у Луганській області достатньої кількості апаратів та 

засобів індивідуального захисту органів дихання та зору, 

прискорити роботи щодо їх ремонту. 

 

3. З метою забезпечення ефективного тренування 

газодимозахисників у непридатному для дихання середовищі, 

обладнати димокамери у таких підпорядкованих підрозділах 

Головного управління ДСНС України у Луганській області, як: 

ДПРЧ–19, ДПРЧ–27, ДПРЧ–29 та ДПРЧ–32. 

 

4. Привести у належний стан джерела протипожежного 

водопостачання, які розташовані на території Луганської області. 

 

5. Посилити роботу з органами влади та місцевого самоврядування 

щодо створення 26 підрозділів місцевої пожежної охорони, а саме: 

- Новопсковський район - 4 (с. Кам’янка, с. Піски, с. Танюшівка, 

с. Новобіла); 

- Міловський район – 1 (с. Мусіївка); 

- Марківський район – 2 (с. Бондарівка, с. Кабичівка); 

- Старобільський район – 3 (с. Калмиківка, с. Веселе, 

с. Шульгинка); 

- Кремінський район – 2 (с. Невське. с. Михайлівка); 

- Біловодський район – 3 (с. Городище, с. Євсуг, с. Бараниківка); 
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- Троїцький район – 3 (с. Деміно-Олександрівка, с. Привілля, 

с. Покровське); 

- Попаснянський район – 1 (смт. Білогорівка); 

- Новоайдарський район – 3 (с. Олексіївка, с. Новоохтирка, 

с. Трьохізбенка); 

- Сватівський район – 1 (с. Городище); 

- Білокуракинський район – 1 (с. Курячівка); 

- Станично-Луганський район – 2 (с. Чугінка, с. Велика-

Чернігівка). 

 

6. Посилити контроль за процесом проведення декларування 

безпеки об’єктів підвищеної небезпеки, а також контроль за 

станом впровадження і утриманням на об'єктах підвищеної 

небезпеки в постійній готовності автоматизованих систем 

виявлення небезпек. 

 

17. У роботі наведено основні вимоги до безпеки праці в органах та 

підрозділах ДСНС України. Слід відзначити, що у підрозділах ГУ ДСНС у 

Луганській області дані вимоги виконуються у повному обсязі. 
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